
ACTA NÚMERO UM 
 

 

Aos sete dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Falta – Foi considerada justificada a falta à presente reunião do Tesoureiro, por 
motivos inadiáveis. 
 

Assembleia de Freguesia – Foi deliberado proceder ao pagamento das senhas de 
presença aos membros da Assembleia de Freguesia, referentes ao ano de 2001. 
 

Estatuto do Direito de Oposição – Foi aprovado por unanimidade o documento 
referido, o qual deverá, agora, ser presente à próxima Assembleia de Freguesia a 
realizar em Abril de 2002. 
  

Eleições Legislativas – Realizando-se no dia 17 de Março as eleições referidas, foi 
deliberado iniciar, desde já, contactos escritos com diversos elementos com o 
objectivo da constituição atempada das respectivas Mesas de Voto.  
 

Diário da República – Foi deliberado proceder à assinatura, para o ano de 2002, 
das Iª e IIª séries, pelo preço de 260,40 Euros. 
 

Ligação directa entre o Adro e a Aldeia Desportiva – Na sequência de uma 
hipótese avançada pelo Sr. Presidente da Câmara e após aprofundadas e diferentes 
análises, foi deliberado dar um parecer negativo àquela proposta, tendo sido, para 
isso, aprovado o conteúdo de um ofício a enviar, no qual é expressa a nossa posição 
e os respectivos fundamentos. 
 

Comissões Recenseadoras – No cumprimento da Lei, foi deliberado endereçar às 
forças políticas representadas na Assembleia de Freguesia, uma fotocópia da 
documentação que nos chegou do STAPE, em relação ao assunto em título. 
 

Recolha de Sangue – Foi confirmada a habitual Recolha de Sangue para o dia 20 
de Janeiro, Domingo. 
     

Informativo – Foram definidas e aprovadas as condições a propor a diversas 
empresas de São Bernardo para apoiarem, durante o ano de 2002, a publicação do 
Informativo. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

         O Presidente,                                       O Secretário,                            
 
 

 
 

 
 

 

______________________            ____________________            



ACTA NÚMERO DOIS 
 

 

Aos catorze dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Eleições – Foi analisado o modo como decorreu todo o recente processo eleitoral 
autárquico, bem como a respectiva instalação e tomada de posse, a qual se verificou 
na passada 6.ª Feira. 
  

Agradecimento – Foi deliberado oficiar a todos os elementos que não irão 
continuar na autarquia a agradecer a colaboração prestada. 
 

Reuniões – Na linha da experiência vivida na mandato anterior, foi deliberado 
marcar as reuniões ordinárias da Junta para as Segundas-Feiras, a partir das 21,30 
horas. Mais foi deliberado que todas as reuniões a realizar sejam publicas. Foi, ainda, 
ao nível de atendimento dos cidadãos, deliberado estabelecer o seguinte horário: 

- Presidente – Segundas-Feiras, das 15 às 18,00 horas. 

- Secretário – Quintas-Feiras, das 20,30 às 21,30 horas. 
-    Tesoureiro – Segundas-Feiras, das 21,00 às 21,30 horas. 

 

Cheques – Para a normal movimentação de cheques, foi deliberado manter o 
procedimento do mandato anterior, isto é, para obrigar a Junta são obrigatórias duas 
das três assinaturas dos respectivos membros.  
 

Regime de Permanência – Ao abrigo do n.º 1, artigo 2.º, da Lei 11/96, de 18/4, 
foi deliberado, por unanimidade, propor à Assembleia de Freguesia de São Bernardo 
a continuação da existência, nesta Junta, de um membro em regime de permanência, 
a tempo inteiro. 
 

Taxas e Licenças – Face à nova realidade da introdução do Euro, foi deliberado 
proceder à actualização da Tabela de Taxas e Licenças da Junta, tendo ficado o 
Tesoureiro de apresentar uma proposta numa das próximas reuniões da Junta. 
  

Proposta de Trabalhos para uma década (2002 a 2012) – Procedeu-se a uma 
análise a um documento escrito, o qual propõe um conjunto de acções a 
desenvolver na próxima década – de 2002 a 2012. Depois de uma análise 
pormenorizada àquele documento, foi o mesmo aprovado por unanimidade, tendo 
sido deliberado proceder à sua apresentação à próxima Assembleia de Freguesia, 
para análise e aprovação, de forma a orientar a acção a desenvolver.  
 

Comissão Social da Freguesia de São Bernardo – Dando continuidade ao 
trabalho do mandato anterior, foi decidido marcar reuniões com os membros da 
Comissão Social da Freguesia de São Bernardo para as primeiras Segundas-Feiras 
dos meses de Março, Junho, Setembro e Dezembro de 2002. 
     

Informativo – Foi deliberado contactar o Agrupamento de Escuteiros no sentido de 
averiguar a possibilidade de, a exemplo do ano anterior, procederem à distribuição 
mensal do Informativo, tendo ficado responsável por tal contacto o Tesoureiro. 
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Informativo- Foi analisada a possibilidade da criação de novas temáticas para serem 
publicadas nos próximos informativos. 
 

Abrigos – Foi dado conhecimento dos contactos havidos para a instalação de mais 
um abrigo na Rua dos Forninhos. Foi, ainda, decidido dar continuidade ao processo 
da mudança de um abrigo na Rua Cega. 
 

Recolha de Sangue – Foi preparada devidamente a Recolha de Sangue que irá 
decorrer no próximo Domingo. 
 

Pavilhão para a Escola EB 2,3 – Foi dado conhecimento que, conforme o 
previsto, as obras de construção do Pavilhão já tiveram início no princípio do mês. 
 

Obras – Foi dado conhecimento dos trabalhos que decorrem na entrada da Rua 
Santa Cecília e no passeio em frente ao Cemitério. 
 

Águas pluviais – Foi decidido dar andamento ao processo da drenagem das águas 
pluviais na Rua dos Emigrantes (parte final). 
 

Águas pluviais – Face aos problemas das águas pluviais que ciclicamente se 
verificam na bacia a nascente da Rua Padre Américo, foi decidido colocar a questão 
à Câmara e aos residentes para se procurar vir a encontrar uma solução para os 
mesmos, de modo a evitar a sua repetição. 
 

Futebol de Salão – Foi deliberado comparticipar no Torneio do 33.º aniversário da 
freguesia, em futebol de salão, entre as Associações de São Bernardo, com a oferta 
de taças e das respectivas gravações, tendo ficado o Secretário e o Tesoureiro de 
tratar deste assunto. 
 

Cemitério – Face a um requerimento apresentado, foi deliberado autorizar o 
revestimento a granito da sepultura n.º 871 do 8.º talhão. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________   
 
 
 
 
 
______________________________________________________________________ 
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       ACTA NÚMERO TRÊS 
 

 

Aos vinte e um dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 

Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 

Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 

Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 

 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

 

Padre Felix – Realizou-se mais uma reunião, tendo sido decidido que a 

comunidade lembre, de uma forma digna, o dia 5 de Janeiro de 2004, data em irá 

ocorrer o 40º aniversário da chegada do Padre Félix a São Bernardo, tendo sido 

apresentadas diversas sugestões para diferentes iniciativas a promover. Foi, ainda, 

decidido marcar a próxima reunião para o dia 15 de Abril de 2002. 

  

Comissão Social da Freguesia de São Bernardo – Foram marcadas as reuniões 

para  o presente ano para os dias 4 de Março, 3 de Junho, 2 de Setembro e 2  de 

Dezembro, devendo proceder-se a uma Convocatória a todos os membros que 

integram aquela Comissão. 

 

Bombeiros Velhos – Foi deliberado participar nas comemorações do 120º 

aniversário dos Bombeiros Velhos, sendo representados pelo Tesoureiro. 

 

Lei n.º 5-A/2002 – Tendo sido publicada recentemente no Diário da República a 

Lei referida, a qual vem introduzir alterações à Lei 169/99, foi deliberado distribuir 

por todos os autarcas, da Junta e da Assembleia, um exemplar daqueles diplomas, de 

forma a ser tomado conhecimento das respectivas alterações. 

  

Valetas e limpezas – Foram analisadas diversas hipóteses para podermos dar uma 

resposta eficaz nesta área complexa, tendo sido deliberado reflectir melhor sobre o 

assunto. 

  

Quadros de Valor e de Excelência – Foi deliberado, face às experiências vividas 

ao longo dos anos, proceder a uma alteração ao referido Regulamento. 

  ______________________________________________________________________ 
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Recolha de Sangue – Foi analisado o modo muito positivo como decorreu, no 

passado Domingo, mais uma Recolha de Sangue, tendo-se registado 53 inscrições e 

43 recolhas.  

 

Cemitério – Foi deliberado proceder à concessão da sepultura dupla com o n.º 754, 

do 6.º talhão, a Joaquim Humberto Rodrigues Teixeira Branco. Foi, ainda, 

autorizado o respectivo revestimento a granito. 

    

Cemitério – Face a um pedido escrito da D. Ana Paula Maria da Conceição Higídio, foi 

deliberado, dadas as reconhecidas dificuldades financeiras, autorizar o pagamento da 

sepultura n.º 285, do 2.º talhão, em 12 prestações, devendo, desde já, proceder ao 

pagamento da SISA.  

 

Diversos- Procedeu-se a uma análise a diversas situações a exigir uma intervenção 

em toda a área da Freguesia. 

 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 

a passar. 

 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 

que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________   
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ACTA NÚMERO QUATRO 



 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Falta – Foi considerada justificada a falta do Tesoureiro à presente reunião, dado 
estar a representar a Junta nas comemorações do 120º aniversário dos Bombeiros 
Velhos. 
 

Cemitério – Foi recebido o Sr. Macedo, o qual veio colocar diferentes questões em 
relação ao Cemitério. 
 

Segurança – Foram recebidos diversos residentes na Rua da Cabreira, os quais 
vieram expressar a sua preocupação quanto à insegurança que se faz sentir. 
  

Comissão de Festas – Foi recebida a Comissão de Festas que irá organizar a 
tradicional festa em honra de São Bernardo, com quem foram trocadas diversas 
opiniões.  
 

Escuteiros – Foi analisado e aprovado o conteúdo de um Protocolo a assinar com 
o Agrupamento n.º 1.088 de São Bernardo, em relação à distribuição mensal do 
Informativo. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Contas da Junta de 2001 – Procedeu-se a uma análise sumária a um documento 
escrito que havia sido previamente distribuído em relação ao assunto em título. No 
final, foi decidido analisar melhor aquele documento para a tomada de uma decisão 
numa das próximas reuniões. 
 

Conselho do Agrupamento de Escolas Aveiro/Norte – O Secretário deu 
conhecimento do modo como decorreu aquele Conselho e das principais decisões 
tomadas. 
     

 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 

         O Presidente,                                       O Secretário,                            
 
 

 
 

 
 

 

______________________            ____________________            
 

 

       ACTA NÚMERO CINCO 
 
 



 

Aos quatro dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Informativo – Foi analisado o conteúdo e o modo como decorreu a distribuição do 
último Informativo 
 

Informativo – Foi analisado o modo como decorreu a campanha de apoio ao 
Informativo promovida junto das empresas de São Bernardo. 
  

Resultados eleitorais – Foi dado conhecimento dos trabalhos históricos que estão 
a ser desenvolvidos para a publicação, em breve, dos resultados eleitorais registados 
na Freguesia e dos primeiros autarcas. 
 

Professores do Ensino Primário – De forma a dar continuidade à relação de 
todos os Alunos da Escola Primária, foi considerado desejável iniciar já os trabalhos 
para a publicação, no final, de uma relação de todos os Professores Primários que 
exerceram na nossa Freguesia.  
 

Eleições legislativas – Na sequência dos contactos havidos, procedeu-se à 
constituição das Mesas de Voto, as quais deverão agora ser ratificadas pelos Partidos 
Políticos e a Câmara Municipal. 
  

Contas de 2001 – Procedeu-se a mais uma análise às Contas de 2001, tendo estado 
presente o Sr. Joaquim Carlos para prestar os esclarecimentos necessários. Após os 
esclarecimentos prestados, foi deliberado aguardar para a próxima reunião a tomada 
de uma decisão. 
  

POCAL – O Sr. Joaquim Carlos informou sobre a ida, na 6.ª Feira passada, a 
Coimbra, à Comissão de Coordenação da Região Centro, onde foi obter 
informações quanto ao modo da aplicação do POCAL e às demais exigências 
inerentes, as quais, em síntese, se traduzem nas obrigatoriedades seguintes: 

- Implementação do Classificador Económico. 

- Regulamento do Controlo Interno. 

- Regulamento do Inventário e Cadastro do Património. 

- Mapa Plurianual de Investimentos.  
  

Classificador Económico – O Sr. Joaquim Carlos informou dos trabalhos que está 
a desenvolver para a implementação do Classificador Económico.  
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Regulamento de Controlo Interno – Foi distribuída uma proposta do 
Regulamento referido, para ser analisada e votada na próxima reunião. 



    

Regulamento de Inventário e Cadastro – Foi distribuída uma proposta para o 
Regulamento referido, o qual integra diferentes fichas de imobilizado, para ser 
analisada e votada na próxima reunião.  
 

Mapa Plurianual de Investimentos- Foi entregue uma proposta para o Mapa 
referido, devendo ser analisada para ser votada na próxima reunião. 
 

Licenciamento de Canis e Gatis – Foi deliberado analisar o conteúdo da Portaria 
1427/01, a qual veio introduzir diversas alterações, as quais deverão ser analisados 
para verificar a sua concordância, ou não, com o Regulamento de Canídeos da 
Freguesia. 
 

Regulamento das Distinções Honoríficas – Foi apresentada uma proposta para 
o Regulamento referido, a qual sintetiza todas as alterações verificadas ao 
Regulamento anterior. Foi deliberado analisar este documento e proceder à sua 
votação na próxima reunião. 
 

Regulamento dos Quadros de Valor e de Excelência – Face a uma proposta 
que chegou do Conselho Executivo da Escola EB 2,3, foi distribuído um exemplar 
do Regulamento referido, no qual são incluídas aquelas propostas. Foi deliberado 
analisar e tomar uma decisão numa das próximas reuniões. 
 

Tabela de Taxas e Licenças – Face à introdução do Euro, foi analisada uma 
proposta de alteração à Tabela referida, apresentada pelo Tesoureiro. Depois de 
uma análise sumária, foi deliberado analisar melhor o assunto e tomar uma decisão 
numa das próximas reuniões. 
 

Cemitério-Capelas – Foi analisada uma proposta para a criação de Capelas com as 
dimensões de 3x2, passando a existir, assim, capelas de 3x3 e de 3x2 metros, tendo a 
mesma sido aprovada, devendo ser criado um corpo com aquelas Capelas, ao fundo 
do Cemitério, do lado esquerdo. Deverá ser elaborado o respectivo estudo o qual 
deverá posteriormente ser presente a esta Junta. 
 

Cemitério-Mudança do n.º de sepultura – Por deliberação da Junta de 29/10/01, 
foi decidido proceder à concessão da sepultura n.º 894, do 8.º talhão, a favor de 
Conceição de Jesus Matos, a qual havia procedido ao pagamento da respectiva SISA 
em 6/9/01. Face a um pedido formulado recentemente, fundamentado em questões 
familiares e afectivas, pretende a D. Conceição trocar essa sepultura pelo n.º 887, do 
mesmo talhão. Dadas as razões apresentadas e não se verificando qualquer 
impedimento, foi deliberado aprovar aquele pedido. 
 

Cemitério – Mudança do nº de Sepultura – Por deliberação da Junta do dia 
23/4/01, foi decidido concessionar ao Sr. José Valente Ramos a sepultura n.º 903, 
do 8º talhão. Após informação ao interessado verificou-se existir um engano na 
indicação do n.º da sepultura. Assim, para todos os efeitos, foi deliberado que seja, 
neste âmbito, considerado para a referida concessão, a sepultura n.º 916, do mesmo 
talhão, devendo a inscrição anterior ser anulada. 
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Centro Desportivo de São Bernardo – Face a um pedido do clube, foi decidido 
colaborar com a cedência de taças para a realização do Torneio Internacional de 



Andebol, no escalão de Juniores Femininos, com as selecções nacionais de Portugal, 
França e Grécia. 
 

Quadros de Valor e de Excelência – Foi recebida e analisada uma proposta da 
Escola EB 2,3 de São Bernardo para a inclusão de diferentes Alunos nos Quadros 
referidos, em referência ao ano lectivo de 2000/2001. Foi decidido analisar e tomar 
uma decisão na próxima reunião. 
 

Limpeza da Freguesia – Foi, uma vez mais, analisado este assunto, tendo o 
mesmo sido aprofundado com representantes da empresa. Foi deliberado analisar as 
diversas hipóteses levantadas, para a tomada de uma decisão na próxima reunião. 
 

Águas pluviais na Rua dos Emigrantes – Foi recebido o Sr. Carlos, com o qual 
foi analisado, novamente, este assunto, tendo a Junta, face ao bloqueamento da 
situação, apresentado uma proposta alternativa, com a qual concordou.  
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Próxima reunião – Dada a quadra de Carnaval, foi deliberado não realizar a 
habitual reunião da Junta na próxima 2ª Feira, tendo ficado em aberto a hipótese de, 
dado o elevado número de documentos a aprovar, se poderem realizar algumas 
reuniões extraordinárias. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

____________________    _________________     ____________________   
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ACTA NÚMERO SEIS 

 



Aos dezoito dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Secretário, José António Vieira e o 
Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta - Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Falta - Foi justificada a falta à presente reunião do Presidente, dada a sua presença, 
nessa hora, numa reunião de todos os Presidentes das Juntas. 
 

Bombeiros Novos - Foi recebido o Sr. Vasco, o qual veio solicitar a colaboração da 
Junta num peditório a realizar no dia 2 de Junho, na Freguesia, a favor dos Bombeiros 
Novos, ao nível da divulgação e apoio com pessoas. Foi deliberado prestar todo o 
apoio solicitado, tendo ficado o Tesoureiro de tratar deste assunto. 
 

Águas pluviais - Rua Padre Américo - Na sequência das decisões tomadas e dos 
contactos havidos, esteve presente o Sr. Cardoso, ao qual foi solicitada toda a 
indispensável colaboração na resolução do grave problema das águas pluviais existente 
na travessia da Rua do Morgado. Foi pedido ao Sr. Cardoso que autorizasse a Junta a 
proceder ao reforço das manilhas existentes, já que o diâmetro das actuais não garante 
uma drenagem minimamente desejável. Apesar de esta ser a única solução e das 
diversas insistências feitas, sendo sugerido que viesse a pensar melhorar no assunto, o 
Sr. Cardoso insistiu sempre na irredutibilidade da sua posição. 
Face ao exposto, foi deliberado, face à elevada gravidade da situação, voltar a colocar o 
problema à Câmara transmitindo-lhe o resultado desta nossa diligência e propondo 
mesmo, se for necessário, a intervenção da Direcção Regional do Ambiente. 
 

Rua das Pajotas - Foi recebida uma delegação de residentes naquela rua, a qual veio 
colocar diversos problemas existentes, como o mau estado do piso, a colocação de um 
sinal da rua sem saída e a questão dos novos alinhamentos. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental - Foram recebidas as Srªs. Blandina Lopes e Vitória 
Morais, as quais vieram manifestar o seu desagrado pelo facto dos doentes do Centro 
Saúde Mental estarem a ser retirados das instalações e a serem separados. Foi feito o 
ponto da situação do processo e explicados os objectivos que se pretendem atingir. 
 

Albino Vieira - Foi recebido o Sr. Albino Vieira, com quem foram analisados diversos 
assuntos, nomeadamente sobre o  cemitério, a requalificação da Rua dos Forninhos, a 
instalação de um abrigo e a passagem de uma Declaração. 
 

Atestados - Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados  e Certidões passados e a 
passar. 
 

Pagamentos - Foi deliberado proceder a Diversos pagamentos. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 

O Secretário,                                              O Tesoureiro, 
 
 

__________________________                   __________________________ 
 

       ACTA NÚMERO SETE 
 

Aos vinte dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, 



o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Regulamento de Controlo Interno do POCAL – Depois de mais uma análise a este 
documento, foi o mesmo aprovado por unanimidade, tendo ficado o Tesoureiro com 
todos os poderes para proceder à respectiva implementação junto dos Serviços e para 
proceder a todos os ajustes que se venham a verificar como necessários. 
Este documento deverá, agora, ser presente à próxima Assembleia de Freguesia para 
ratificação. 
 

Regulamento de Inventário e Cadastro de Património da Freguesia de São 
Bernardo – Na sequência das análises que se verificaram nas reuniões anteriores, foi 
aprovado por unanimidade o documento em título, tendo ficado responsável pela 
respectiva concretização o Tesoureiro, nomeadamente ao nível da realização do 
Inventário de acordo com as normas estabelecidas. 
De modo a obter a necessária ratificação ou ser valorizado por outras sugestões, deverá 
o mesmo ser apresentado à consideração da próxima Assembleia de Freguesia. 
  

Regulamento das Distinções Honoríficas – Face às diversas análises efectuadas, foi 
aprovado o Regulamento acima referido, o qual deverá ser apresentado para análise e 
votação na próxima Assembleia de Freguesia ordinária. 
 

Tabela de Taxas e Licenças – Na linha das diversas análises que se têm vindo a 
efectuar nas reuniões da Junta e considerando a entrada em circulação do Euro e a 
experiência vivida, procedeu-se a diversas alterações à Tabela referida, as quais foram 
devidamente aprovadas. 
Esta Tabela deverá ser apresentada à análise e votação da próxima Assembleia de 
Freguesia ordinária.  
 

Regulamento dos Quadros de Valor e de Excelência – No termo de um processo 
de análise que se prolongou por diversos meses e que envolveu as entidades em causa, 
foi aprovado o Regulamento em título, o qual, no essencial, mantém o articulado do 
Regulamento anterior e introduz uma alteração proposta pelo Conselho Executivo da 
Escola EB 2,3 de São Bernardo. 
Este documento deverá, agora, ser apresentado à consideração da Assembleia de 
Freguesia para a devida ratificação. 
  
 
 

Devido ao adiantado da hora, foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________   
 
 
 
 



ACTA NÚMERO OITO 
 
 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta 
de Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Rua Anselmo Lopes – Foi recebido um residente o qual veio colocar a questão de 
problemas de águas pluviais que poderão vir a verificar-se naquela zona. 
 

Quadros de Valor e de Excelência – Face a uma proposta apresentada pelo 
Conselho Executivo da Escola EB 2,3 de São Bernardo, foi deliberado, em 
referência ao ano lectivo de 2000/2001, incluir nos Quadros de Valor e de 
Excelência, os seguinte Alunos: 

- Pedro Seabra Marques – nível 4 (2); nível 5 (7) 
     Rua Dr. Ernesto Paiva, 27 – São Bernardo. 

- Ana Sofia Lameiras Azevedo – nível 4 (2); nível 5 (7); 
     Rua da Cabreira, B – 2, nº 65 – São Bernardo 

- Adriana Rocha Branco – nível 4 (2); nível 5 (7); 
      Travessa da Ucha, 246 – São Bernardo 

- Maria João Brandão Neves – nível 4 (1); nível 5 (8); 
     Rua dos Forninhos – São Bernardo 

- Maria João Saraiva de Oliveira – nível 4 (1); nível 5 (8); 
     Rua do Marco, 128 – São Bernardo 

- Inês Seabra Teles – nível 4 (1); nível 5 (9); 
     Rua do Catarino, 54 – Vilar – Aveiro 

- Filipe Serrão Santos Oliveira – nível 4 (3); nível 5 (6); 
     Urbanização Montes Azurva Rua 2 – Lote 30 – 6º R – Eixo 

- Emanuel Tiago Santos Heleno – Tudo 5 (11) disciplinas; 
     Rua dos Carreiros, 32 – Vilar – Aveiro 

- Pedro André da Silva Letra Ferreira – Tudo 5 (10 disciplinas); 
     Travessa Nossa Senhora da Saúde, 63 – São Bernardo. 

 
Ecopontos – No final de diversos anos de múltiplas insistências, finalmente, a 
Câmara procedeu à instalação na nossa Freguesia de cinco ecopontos. 
 

Liga Portuguesa Contra o Cancro – Foi tomado conhecimento  que o resultado 
do último Peditório a favor da Luta Contra o Cancro, na nossa Freguesia, foi de 
140.730$00. 
  

Centro de Animação Comunitária – Foi tomado conhecimento de uma 
planificação de diversas iniciativas a desenvolver pelo Centro, no âmbito das suas 
atribuições. 
  ______________________________________________________________________ 
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Centro Desportivo de São Bernardo – Face a um pedido por escrito, foi 
deliberado proceder à atribuição de um subsídio para apoio à respectiva actividade 
no valor de 1.000 Euros, a processar em função das disponibilidades da Junta. 
    

Contrato de manutenção de Valetas – Na sequência dos diversos contactos 
havidos e das análises efectuadas, foi deliberado assinar um contrato de manutenção 
de valetas e limpeza geral da Freguesia,  com a empresa Arlindo Gomes – Jardins, 
válido de 1 de Março de 2002 a 28 de Fevereiro de 2004, dado que, de todos os 
contactos efectuados, esta é a única empresa que existe que pode fornecer e executar 
aquele serviço. Foi, ainda, deliberado, dada a urgência do trabalho se iniciar, assinar 
já o respectivo contrato, mas fazer incluir uma cláusula no mesmo que condicione a 
sua plena eficácia  à analise, deliberação e ratificação pela Assembleia de Freguesia 
que  irá decorrer em Abril de 2002. 
  

Cemitério - Foi aprovado o modelo de Alvará a passar aos cidadãos a quem sejam 
concessionados terrenos no Cemitério da Freguesia de São Bernardo. 
  

Quinta do Dr. Peixinho – Procedeu-se a uma análise aos inúmeros contactos 
havidos com o Dr. Joaquim Peixinho, ao longo de uma década, no sentido de o 
sensibilizar para a venda, à Câmara, de uma Quinta de que é proprietário, sita nas 
proximidades da Rua do  Barro. Depois de diversas recusas, foi dado conhecimento 
que numa última reunião, mostrou disponibilidade para abrir  um processo negocial. 
Nesse sentido, foi deliberado solicitar à Câmara a aquisição daquele terreno. 
 

Contas da Junta – Procedeu-se, uma vez mais, a uma análise às Contas da Junta do 
ano de 2001, tendo sido deliberado aguardar pela próxima reunião para a tomada de 
uma decisão. 
 

Rua do Ramal – Foi dado conhecimento que se encontra a decorrer a instalação da 
rede de águas pluviais  em parte da Rua do Ramal, de modo a preparar o seu 
próximo asfaltamento. 
  

Rua Professor Canha – Foi dado conhecimento da conclusão do novo 
alinhamento feito na entrada da Rua referida. 
  

Pedra do Chão – Foi dado conhecimento da colocação da pedra do chão em 
diferentes locais da freguesia. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
_____________________________________________________________________ 
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ACTA NÚMERO NOVE 
 
 

Aos quatro dias do mês de Março do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Comissão Social – Realizou-se uma reunião da Comissão Social, na qual foram 
analisadas diversas questões decorrentes de problemas sociais vividos na Freguesia, 
tendo sido destacados aspectos que se prendem com o facto de muitos Jovens se 
encontrarem desocupados e com a necessidade da Comissão Social de Acção Social 
do Concelho de Aveiro dar início à sua actividade. Foi, ainda, analisada a complexa e 
delicada situação das Comissões Sociais da Freguesia, face aos constrangimentos 
legais. 
 

Fanfarra – Foi recebido o Sr. Angelino, com o qual foram analisadas diversas 
questões decorrentes da actividade da Fanfarra. 
 

Santa Cecília – Foi analisado o modo como decorreu a Assembleia Geral, na 
passada Sexta-Feira, na qual foi aprovado o Relatório e Contas e eleitos os Corpos 
Sociais para o próximo biénio. 
 

Contas de Gerência do ano de 2001 – Depois das diferentes análises a que, em 
reuniões anteriores, foram sujeitas, foram aprovadas, por unanimidade, as Contas 
em título, sendo de registar que, ao nível do Controlo Orçamental, se verificou uma 
receita de 41.990.203.00 e uma despesa de 41.923.471.00, sendo que, no Resumo 
Diário de Tesouraria, com data de 31/12/01, se verificam os seguintes valores 
 - Disponibilidades – Caixa ...........................................................   109.563$00 
          –  Montepio Geral ............ 705.808.50 
          – Cx. G. Dep. ..................... 494.975.90  
          – B.P.I. .................................   92.026.00 1.292.810.40 
          1.402.373.40 
Estas Contas deverão, agora, ser apresentadas à análise, discussão e votação da 
Assembleia de Freguesia ordinária de Abril de 2002. 
  

Plano Plurianual de Investimentos 2002/05 – Na sequência das reflexões a que 
se tem procedido, foi apresentado um documento em relação ao assunto em título, 
o qual respeita as nossas exigências a implementar no âmbito do POCAL. Foi 
deliberado proceder a uma análise a este documento para a tomada de uma decisão 
numa das próximas reuniões. 
   

Orçamento para 2002 – Foi apresentado um documento para análise de todos os 
elementos, em referência ao Orçamento da Junta para o ano de 2002. Depois de 
uma apresentação sumária, foi deliberado aguardar por uma das próximas reuniões 
para a tomada de uma decisão final. 
_________________________________________________________________ 
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Associação Social e Cultural da Terceira Idade e do Autodidacta de Aveiro – 
Face a um pedido escrito formulado pela Associação, foi deliberado atribuir um 
subsídio de 500,00 Euros, para apoio à excelente actividade social que desenvolve. 
  

Centro Animação Comunitária – Foi recebido um Convite para uma Conferência, 
no dia 6/3, sobre “Energia e Ambiente”, na Sede da Junta. 
  

Centro de Alcoólicos Recuperados do Distrito de Aveiro – Face a um pedido 
escrito, foi deliberado comparticipar com a quantia de 150 Euros, para apoio à 
realização do 8º Encontro a nível nacional, que irá decorrer em Aveiro. 
 

Informativo – Foi analisado o conteúdo e a forma de distribuição do Informativo 
n.º 43, de Fevereiro, o qual foi distribuído no Sábado passado. 
 

Iluminação do Cemitério – Foi dado conhecimento que para a próxima semana, 
finalmente, a Câmara irá dar início à empreitada de instalação da iluminação pública 
na zona envolvente do Cemitério e no novo Parque de Estacionamento. 
  

Cemitério – Projecto para uma Capela – Foi tomado conhecimento da 
apresentação de um projecto para a construção de uma Capela no Cemitério. Dado 
tratar-se do primeiro projecto, foi decidido tratar deste assunto com a maior cautela, 
pelo que o processo ficou de ser devidamente analisado pelo Secretário e deverão 
ser recolhidas diversas opiniões de pessoas que dominem esta área, para a tomada 
de uma decisão definitiva numa das próximas reuniões. 
  

Rua do Ramal – Foi tomado conhecimento da conclusão das obras de instalação 
da rede de drenagem de águas pluviais em parte da Rua do Ramal. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

____________________    _________________     ____________________  
 
 
 
 
 
_________________________________________________________________ 
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ACTA NÚMERO DEZ 
 
 

Aos onze dias do mês de Março do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Artur Cascais – Foi recebido este cidadão, com quem foi analisada a situação da 
eventual passagem de uma sepultura para seu nome. 
 

José Sampaio – Foi recebido este cidadão, com o qual foi analisada a definição de 
novos alinhamentos na Rua do Ramal e dos Forninhos. 
  

Semana Santa em Vigo – Foi analisado o modo como decorreu hoje, ao final do 
dia, a recepção a uma delegação da Confraria Penitencial de N.P. Jesus del Silêncio, 
a qual veio convidar esta autarquia, a Fanfarra e os Escuteiros para participarem nas 
cerimónias da Semana Santa, em Vigo, tendo sido deliberado analisar melhor o 
assunto na próxima reunião. 
 

Regulamento de Canídeos – Na sequência das deliberações já tomadas, foi 
apresentada uma proposta escrita para o Regulamento em título, a fim de ser 
analisada e votada numa das próximas reuniões. 
  

Orçamento para 2002 – Procedeu-se a mais uma análise a este documento, o qual 
deverá ser votado na próxima reunião. 
   

Plano Plurianual de Investimentos – Efectuou-se uma nova análise ao 
documento referido, de forma a que o mesmo possa ser votado na próxima reunião. 
 
Cemitério – Projecto para uma  Capela – Foi novamente analisado este projecto, 
tendo sido deliberado analisar melhor o assunto. 
 
Associação Portuguesa dos Insuficientes Renais – Foi recebido um ofício desta 
Associação a solicitar um espaço, no ex.Centro de Saúde Mental, para a instalação 
da sua Sede, tendo sido deliberado analisar melhor este pedido e averiguar da 
possibilidade de tal se verificar. 
 
Manifesto – Foi deliberado subscrever o Manifesto apresentado pela Federação 
Nacional das Associações de Pais e pela FENPROF, subordinado ao título “Por 
uma Nova Escola do 1º Ciclo do Ensino Básico”. 
 
Visita à Freguesia – De forma a verificarmos, nos locais respectivos, diversas 
situações, foi marcada uma visita à Freguesia, no próximo Domingo, da parte da 
tarde, aos seguintes locais: 
_________________________________________________________________ 
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- 15,00 horas – Sr. Sampaio. Rua do Ramal 

- 15,30 horas – Rua Alexandre Nunes Coelho 

- 15,45 horas – Rua das Pajotas 

- 16,00 horas – Estrada São Bernardo. Sr. David 

- 17,00 horas – Rua do Areeiro 

- 17,15 horas – Cemitério. 
  

  

Eleições – Procedeu-se a uma análise a este processo, de forma a ter tudo 
devidamente preparado para funcionar com o rigor habitual. 
 
  

Rua do Barro – Foi dado conhecimento que se procedeu à colocação de lancis em 
parte da Rua do Barro, obra que deverá continuar. 
 
  

Pagamento – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
 

Atestados – Foi ratificado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Centro de Animação Comunitária – Foi analisado um pedido escrito ao sentido 
de aquisição do diverso equipamento ligado à actividade desenvolvida, tendo sido 
dado poderes ao Presidente para encontrar a melhor solução. 
 
  

Protocolo de Modernização Administrativa – Foi analisada uma candidatura a  
apresentar neste âmbito, a qual foi aprovada na generalidade, tendo sido dado 
poderes  ao Presidente para tratar de todo o processo com o  objectivo da respectiva 
apresentação e aprovação. 
 
  
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO ONZE 
 
 

Aos dezoito dias do mês de Março do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Eleições – Procedeu-se a uma análise ao modo como ontem decorreu todo o 
processo das Eleições para a Assembleia da República, o qual foi considerado muito 
positivo. 
 

Plano Plurianual de Investimentos – 2002/2005 – Na sequência das múltiplas 
análises a que, em reuniões anteriores, se tem procedido, procedeu-se a mais uma 
reflexão ao documento em título, o qual, no final, foi aprovado por unanimidade. 
Este documento deverá ser presente à Assembleia de Freguesia ordinária de Abril de 
2002. 
  

Orçamento para o ano de 2002 – Depois das análises efectuadas em reuniões 
anteriores, foi aprovado, por unanimidade, o Orçamento da Junta de Freguesia para 
o ano de 2002, o qual prevê um total de Receitas e de Despesas de 488.620.00 
Euros. Este documento deverá, agora, ser presente à consideração da Assembleia de 
Freguesia ordinária do mês de Abril. 
 

Protocolo de Modernização Administrativa – Na sequência da aprovação na 
reunião anterior, procedeu-se a uma análise mais aprofundada ao Protocolo em 
título, a apresentar à superior análise da Comissão de Coordenação da Região 
Centro. No final, todo o teor deste Protocolo foi devidamente aprovado, 
nomeadamente quanto às áreas, ao equipamento e ao respectivo valor total, o qual 
ascende a 113.223.72 Euros. 
  

Equipamento de Recolha Selectiva – Na sequência do novo equipamento 
instalado recentemente, foi deliberado solicitar à Câmara a instalação de mais 
equipamentos. Nesse sentido, foi deliberado publicar no Informativo da Junta a 
relação e os locais do que se encontra instalado e solicitar sugestões para a colocação 
de mais. 
   

Centro de Animação Comunitária – Foi tomado conhecimento do Convite para 
um espectáculo de teatro, no dia 22/3, alusivo ao tema “O Planeta Terra é a nossa 
Casa”. 
 

Actas – Foi deliberado publicar em todos os Informativos um resumo dos 
principais conteúdos das Actas da Junta. 
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Cemitério - Capela – Depois das análises a que se procedeu, foi aprovado o 
projecto apresentado para construção de uma Capela, em nome de Manuel Artur da 
Costa Pereira Maio, facto do qual deverá ser notificado o requerente. 
 
Visitas – Procedeu-se a uma análise sobre os diferentes problemas suscitados na 
visita que, ontem, os elementos da Junta realizaram a diversos locais da freguesia, 
tendo sido tomadas diversas decisões. 
 
Atestados – Foi ratificado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
Pagamento – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
 

 
  
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO DOZE 
 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de Março do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Rua do Marco – Foi recebido o Sr. Eduardo, o qual veio solicitar a mudança da 
sinalização informativa colocada em frente à sua residência, tendo a Junta ficado de 
colocar a questão à Câmara. 
 

Rua da Cabreira – Foram recebidos representantes da família Mostardinha, da 
Oliveirinha, que vieram solicitar informações quanto a um terreno de que são 
proprietários. 
  

Sociedade Musical Santa Cecília – Foi recebido um ofício da recente eleita 
Direcção, a apresentar cumprimentos, tendo sido decidido oficiar a agradecer e a 
colocarmo-nos ao dispor. 
 

Centro de Animação Comunitária – Foi analisado o modo excelente como 
decorreu o espectáculo de teatro alusivo ao tema “O Planeta Terra é a nossa casa”, 
o qual decorreu na passada Sexta-Feira. 
  

Regulamento de Canídeos – Na sequência das diversas análises a que se procedeu 
em reuniões anteriores, foi, uma vez mais, analisado o Regulamento referido, tendo, 
no final, o mesmo sido devidamente aprovado, o qual deverá ser, agora, presente à 
próxima Assembleia de Freguesia, para análise e votação. 
 

Confraria de Vigo – Face ao convite formulado pessoalmente e por escrito, foi 
deliberado delegar no Tesoureiro a representação desta Junta na tradicional 
Procissão organizada pela Cofradía Penitencial de N. P. Jesús del Silêncio, de Vigo. 
 

Cemitério – Procedeu-se à análise a diversas situações relacionadas com o 
Cemitério e com o respectivo funcionamento. 
 

Atestados – Foi ratificado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Pagamento – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
 



ACTA NÚMERO TREZE 
 
 

Aos oito dias do mês de Abril do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Deolinda Castro – Foi recebida uma delegação de familiares, com quem foi 
analisada a situação da respectiva mãe, D. Rosa Martins de Castro. 
 

Plano de Actividades para 2002 – Na sequência das diversas análises realizadas, 
foi aprovado, por unanimidade, o Plano de Actividades da Junta para o ano de 2002, 
o qual deverá agora ser presente à próxima Assembleia de Freguesia para análise, 
discussão e votação. 
  

Comunicação da Junta à Assembleia – Procedeu-se a uma análise ao documento 
referido, o qual havia sido previamente distribuído. No final, foi o mesmo 
devidamente aprovado, devendo agora ser enviado a todos os membros da 
Assembleia de Freguesia. 
 

Assembleia de Freguesia – Aproveitando a presença do Sr. Presidente, foi 
confirmada a realização da próxima Assembleia para o dia 24 de Abril, tendo-se 
procedido à elaboração da respectiva ordem de trabalhos, de modo a que na 
próxima Quarta-Feira toda a documentação já possa ser entregue aos respectivos 
membros. 
  

Informativo – Foi analisado o conteúdo e a forma como decorreu a distribuição do 
último Informativo, com o n.º 44, referente a Março de 2002. 
   

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento da reunião havida com o 
Sr. Presidente da Câmara sobre este assunto e de que, amanhã, Terça-Feira, irá 
decorrer outra com o Dr. Rui de Brito. 
 

Semana Santa – Foi decidido agradecer à Confraria de Vigo, a excelente recepção 
que proporcionou à Fanfarra, aos Escuteiros e ao representante desta Junta, na 
deslocação recente a Vigo. 
 

Centro Animação Comunitária – Face a um pedido escrito, foi deliberado 
proceder ao pagamento de três chapéus, para os espectáculos de teatro, no valor de 
53,92 Euros. 
 

Escola Primária – Foi dado conhecimento que, na sequência da publicação de um 
Decreto no Diário da República, a nossa Escola Primária, cuja designação oficial 
era, desde a sua criação, Escola Primária n.º 4 – Aveiro, passou a ser designada por 
Escola Primária de São Bernardo – São Bernardo. 
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Abrigo – Foi analisado o assunto do Abrigo na paragem dos S.T.U.A. em falta, na 
Rua dos Forninhos. 
 

Padre Félix – 40 anos – Procedeu-se a uma análise à reunião que, na próxima 
semana, irá decorrer com as Associações, em relação ao lembrar o dia 5 de Janeiro 
de 2004, data em que se comemoram os 40 anos da chegada do Padre Félix a São 
Bernardo. 
 

Rua do Forno – Foram analisadas algumas situações existentes nesta rua, 
nomeadamente ao nível dos alinhamentos e de uma falha existente na atribuição dos 
números de polícia. 
 

ANAFRE – Foi tomado conhecimento do Regulamento do 8º Congresso da 
ANAFRE, tendo sido deliberado não participar no mesmo, dados os custos de 
inscrição e todas as despesas decorrerem por conta da Junta. 
 

Eventual abertura de uma Avenida entre a Igreja e a Aldeia Desportiva – Na 
sequência da análise a que se procedeu em reuniões anteriores, da posição escrita 
assumida por esta Junta e dos contactos recentes estabelecidos pela Câmara com 
alguns dos proprietários, procedeu-se a mais uma análise a este processo. No final, 
foi deliberado, face às dúvidas existentes e à importância do assunto, solicitar à 
Câmara a vinda dos Técnicos responsáveis pela elaboração do referido projecto à 
nossa Freguesia, para uma reunião com a Junta, a Assembleia de Freguesia e os 
eventuais envolvidos e interessados, para apresentação do respectivo projecto, de 
forma a que a elaboração do mesmo possa recolher a maior participação possível de 
todas as entidades e dos cidadãos. 
Mais foi deliberado reafirmar a posição sempre assumida por esta Junta de não ser 
autorizada, em nenhuma situação, uma cércea superior à já estabelecida, sem um 
parecer prévio vinculativo da Junta e da Assembleia de Freguesia. Qualquer decisão 
contrária, deverá merecer a pronta, imediata e pública reprovação da nossa 
autarquia. 
Por último, face às consequências futuras para a nossa comunidade destes assuntos, 
foi deliberado dar dos mesmos o necessário conhecimento à próxima Assembleia de 
Freguesia, para os fins tidos por convenientes. 
 

Pagamento – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi ratificado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
 

_______________________________________________________________ 
Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 13 de 08 de Abril 2002 – Pág. 2 

 



ACTA NÚMERO CATORZE 
 
 

Aos quinze dias do mês de Abril do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Rua do Areeiro – Foi recebido o Sr. Joaquim Mostardinha, com quem foi analisada 
a possibilidade da demolição de uma casa velha no entroncamento da Rua do 
Areeiro, com a Travessa da Brejeira. 
 

Padre Félix – Dando seguimento às reuniões realizadas, decorreu um encontro 
entre as Associações, Estabelecimentos de Ensino e membros da Assembleia de 
Freguesia, em relação a lembrar o dia 5 de Janeiro de 2004. Depois de uma alargada 
troca de opiniões, foi definido um conjunto de iniciativas a concretizar. Quanto à 
organização, foi decidido que a Junta continue à frente do processo até surgir outra 
entidade ou ser encontrada outra solução. 
Foi decidido marcar uma nova reunião para o mês de Julho de 2002. 
  

Delegação de Competências para 2002 – Ao abrigo do n.º 2 do artigo 37º e para 
efeitos dos n.ºs 1 e 2 do artigo 66º da Lei n.º 5-A/2002, foi deliberado, por 
unanimidade, aceitar a Delegação de Competências da Câmara Municipal de Aveiro, 
para o ano em curso, a seguir indicada: 

- Pequenas reparações nas Escolas -    3.150 Euros 
- Limpeza de Valetas   - 12.802 Euros 
- Pavimentação de Passeios   - 14.964 Euros 
- Manutenção de Espaços Verdes -   9.976 Euros 
      40.892 Euros 

Esta deliberação deverá, agora, ser presente à próxima Assembleia de Freguesia, 
para análise, discussão e votação. 
 

Programa S@ber+ – Na sequência dos contactos mantidos com as diferentes 
estruturas do Ministério da Educação, foi deliberado abrir inscrições, no âmbito do 
PRODEP III, para os seguintes Cursos, a promover até final do ano: 

- Literacia Tecnológica – módulos II e III. 

- Inglês – 2ª Língua – módulos I, II e III. 

- Português – 2ª Língua – módulos I, II e III (quatro turmas). 
  

A.N.M.P. – Foi apresentado um Relatório da participação do Presidente da Junta 
no XIIIº Congresso da Associação Nacional de Municípios Portugueses, que 
decorreu neste fim-de-semana, no qual participou na qualidade de Presidente da 
Junta eleito pela Assembleia Municipal de Aveiro. 
   

Santa Cecília – Foi tomado conhecimento do Relatório e Contas de 2001, que a 
Direcção nos enviou, tendo sido deliberado oficiar a agradecer. 
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Escola Primária – Na sequência de diversas reparações efectuadas na Escola, 
nomeadamente ao nível da iluminação, foi deliberado pagar a Amadeu Rodrigues 
Mónica, a Venda a Dinheiro n.º 367, no valor de 379,04 Euros. 
 

Rua Cónego Maio – Na sequência de um contacto havido com o Sr. Presidente da 
Câmara, no qual nos informou de que a concretização da empreitada da 
requalificação da Rua Cónego Maio não era prioritária, foi deliberado, por 
unanimidade, reforçar, por escrito, a posição afirmada naquela altura e afirmar a 
concretização daquela obra como uma urgente prioridade por parte da Câmara. 
 

Rua do Ramal – Foi recebido o Sr. Sampaio, com quem foi acertada a definição de 
um novo alinhamento no entroncamento das Ruas do Ramal e Forninhos. 
 

Rua Dr. Girão Pereira – Foi recebido o Sr. Manuel Vidal, com quem, na sequência 
dos contactos já havidos, foi acertada a definição de um novo alinhamento na 
entrada sul/nascente da rua indicada. 
 

Pagamento – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi ratificado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO QUINZE 
 
 

Aos vinte e dois dias do mês de Abril do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Eventual abertura de uma Avenida entre o Adro e a Aldeia Desportiva – 

Foram recebidos diversos proprietários envolvidos no processo referido, dois dos 
quais estiveram presentes na Câmara, numa reunião com o Presidente. No essencial, 
vieram manifestar a sua total discordância quanto a este processo e solicitar o apoio 
da Junta. Procedeu-se a uma análise à evolução registada neste processo, à posição 
tomada pela Junta e foi dado conhecimento que, na próxima Quarta-Feira, o 
assunto se encontra já inscrito na ordem de trabalhos da Assembleia de Freguesia 
para ser analisado e votado. 
 

Rua das Pajotas – Foi recebida uma delegação de residentes na Rua das Pajotas, os 
quais vieram solicitar a intervenção da Junta na resolução de diversos problemas 
existentes e no avanço do processo da criação de um novo acesso para aquela rua. 
  

Padre Félix - 40 anos – Na sequência da reunião realizada recentemente e das 
decisões tomadas, foi decidido avançar já com o processo através do contacto 
escrito com as Associações para proporem a realização de uma iniciativa e apoiarem 
na exposição fotográfica a realizar. 
Mais foi deliberado, por unanimidade, propor à Câmara Municipal de Aveiro a 
atribuição da Medalha de Ouro e ao Governo da República a atribuição de uma 
distinção, distinções a entregar no dia 5 de Janeiro de 2004, no decurso de Sessão 
Solene, ou do Jantar, a realizar. 
 

ANAFRE – Ao ser tomado conhecimento da eleição, neste fim-de-semana, do Sr. 
Armando Vieira, Presidente da Junta de Freguesia da Oliveirinha, para Presidente da 
ANAFRE, foi deliberado oficiar a congratularmo-nos com o facto. 
  

Núcleo Sportinguista – Foi tomado conhecimento de um Convite para o almoço 
do 1º aniversário do Núcleo, a realizar no dia 1/6/02. Mais foi deliberado ceder as 
instalações da Junta para a recepção de boas-vindas, a partir das 11,30 horas. 
   

Jardim de Infância de São Bernardo – Na sequência da anulação do primeiro 
concurso, dado o facto da proposta mais baixa ultrapassar largamente o preço base 
estipulado, foi tomado conhecimento que na reunião do dia 28 de Fevereiro de 
2002, a Câmara deliberou proceder à abertura de um novo concurso público, cuja 
estimativa base é de 202.500 Euros. 
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PIEF – Foi tomado conhecimento de um documento que procede à Avaliação 
Intercalar do Programa Integrado de Educação e Formação, o qual é o único 
projecto que existe na região centro do país. 
 
Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise detalhada a todos os 
assuntos que integram a ordem de trabalhos da próxima Assembleia de Freguesia, a 
qual se irá realizar na próxima Quarta-Feira, de forma a que os trabalhos possam 
decorrer com a eficácia e a celeridade habituais. 
 

Pavilhão da Escola EB 2,3 – Foi tomado conhecimento do modo como as obras 
do Pavilhão estão a decorrer, tendo sido deliberado registar em Acta a nossa 
congratulação pela forma rápida como as obras se estão a realizar, estando, neste 
momento, a ser cumpridos todos os prazos, o que reforça o objectivo de, ainda 
durante este ano civil, o Pavilhão poder estar ao serviço da Escola e da comunidade. 
 

Informativo – Por razões ligadas à distribuição, foi decidido que o próximo 
Informativo seja publicado no dia 11 de Maio. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO DEZASSEIS 
 
 
 

Aos vinte e nove dias do mês de Abril do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 
Conceição Farela – Esteve presente na reunião a D. Conceição Farela, a qual veio 
colocar a questão da eventual abertura da avenida entre a Igreja e a Aldeia 
Desportiva, a qual obrigará à total demolição da sua habitação sita na Rua da 
Cabreira, tendo manifestado a sua total discordância e a sua mais completa 
indignação. 
 
Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a 
Assembleia de Freguesia realizada na passada Quarta-Feira, tendo-se procedido ao 
levantamento dos assuntos que ficaram para ser discutidos na próxima e das 
questões que a Junta ficou de tratar. 
  

Associação de Apoio ao Imigrante – Foi tomado conhecimento de um jornal 
inteiramente escrito em russo, editado pela Associação e destinado à grande 
comunidade imigrante que vive na nossa região. 
 
Centro Animação Comunitária – Foi tomado conhecimento da realização, no dia 
6 de Maio, de um espectáculo “Canções de Abril”. 
  

Máquinas da Câmara – Procedeu-se a um balanço sobre o trabalho realizado pelas 
máquinas da Câmara na última semana na Freguesia. 
   

Rua do Ramal – Foi dado conhecimento da demolição de um prédio, na passada 
Quinta-Feira, na entrada da Rua do Ramal, e do alargamento efectuado também no 
terreno do Sr. João Branco. 
 
Rua dos Forninhos – Foi tomado conhecimento de um ofício da Câmara a 
informar que a Reabilitação da Rua dos Forninhos se encontrava em vias de 
adjudicação, tendo sido deliberado informar os residentes. 
 
Fundação Padre Félix – Foi tomado conhecimento do Relatório de Actividades e 
Contas do Exercício de 2001 da Fundação Padre Félix. 
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Passeio da Terceira Idade – Foi deliberado dar início, desde já, a este processo, de 
forma a tratá-lo com a devida antecedência, tendo ficado o Secretário de contactar o 
Sr. Magalhães e o Tesoureiro de apresentar uma proposta quanto ao local onde o 
mesmo deverá decorrer. 
 
Regulamento de Canídeos – Face às sugestões apresentadas na última Assembleia 
e ao novo enquadramento legal, foi decidido proceder a uma análise atenta ao 
Regulamento referido e proceder aos ajustes que se revelarem necessários, para a 
respectiva apresentação na próxima Assembleia de Freguesia. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO DEZASSETE 
 
 

Aos seis dias do mês de Maio do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 
Comissão Fabriqueira – Na sequência dos contactos havidos foi dada a 
informação que a reunião marcada para hoje com a Comissão Fabriqueira, em 
referência ao processo da abertura de uma nova Avenida, foi adiada para amanhã, 
Terça-feira, às 21,00 horas, na Junta. 
 
Cemitério – Foi recebida a D. Carminda, com quem foi analisada a situação 
decorrente de se ter partido recentemente uma sepultura no Cemitério, tendo-se 
procurado averiguar as respectivas causas, para apurar da eventual responsabilidade 
que a Junta possa ter que assumir no processo. 
  

Centro Animação Comunitária – Foi tomado conhecimento do modo muito 
positivo como decorreu, hoje, o espectáculo “Canções de Abril”. 
 
Rua dos Forninhos – Foi tomado conhecimento de um ofício da Câmara no qual 
nos informa da adjudicação à firma Construtora da Corga da reabilitação da Rua dos 
Forninhos, tendo sido deliberado informar do facto todos os residentes.  
  

Criação de Postos Públicos de Acesso à Internet – Na sequência das análises 
realizadas, foi aprovada a adesão da nossa Junta a esta iniciativa, pelo que deverão 
ser remetidos os respectivos documentos à ANAFRE. 
   

Regulamento de Canídeos – Na sequência da análise a que se procedeu na última 
Assembleia de Freguesia, foi feita uma primeira abordagem a este assunto, de modo 
a ser preparado um documento para ser apresentado na próxima Assembleia de 
Junho. 
 
Tabela de Taxas e Licenças – Face à reflexão a que foi sujeito este documento no 
decorrer da última Assembleia de Freguesia, a Junta deliberou aprofundar a 
respectiva análise, nomeadamente em áreas cuja prática tem revelado a necessidade 
de proceder a alguns acertos, nomeadamente ao nível das inumações e transladações 
no Cemitério. Assim, depois de se proceder a uma análise atenta e demorada, foi 
deliberado, por unanimidade, incluir na Secção II – Cemitério, as seguintes 
alterações: 
Inumações 
- Em sepultura livre .................................................................................................  40 € 
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- Em sepultura já ocupada .......................................................................... ............. 60 € 
- Em sepultura ocupada e com ornamentação já instalada ................................ 100 € 
Exumações e transladações 
- Em sepulturas sem ornamentação ......................................................................   100 € 
- Em sepulturas com ornamentação .....................................................................   125 € 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO DEZOITO 
 
 
 

Aos sete dias do mês de Maio do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 

de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 

Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 

tendo sido tratados os seguintes assuntos: 

 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da reunião realizada ontem.  

 

Comissão da Fábrica da Igreja da Paróquia de São Bernardo – Conforme havia 

sido previamente marcada, realizou-se uma reunião entre a Junta e os membros da 

Comissão referida, tendo estado presentes os Srs. Padre José Félix, Padre Nestor, 

Manuel Marques, Isauro Ferreira, Manuel Mónica e Olindo Henriques, tendo a 

referida Comissão solicitado informações à Junta quanto a um processo da eventual 

abertura de uma Avenida entre a Igreja e a Aldeia Desportiva. 

Depois da Junta ter procedido a um relato histórico-cronológico do que se tem 

passado e das posições pessoais e escritas que tomou, o mesmo se passando com a 

Assembleia de Freguesia, a Comissão manifestou a sua concordância quanto às 

posições da autarquia e discordou da ideia e da forma como o processo tem sido 

conduzido pela Câmara. 

A Comissão informou ainda a Junta de que teve conhecimento do recente 

licenciamento pela Câmara a um particular, para a instalação de manilhas no Adro, o 

que não se pode verificar, já que o Adro é propriedade da Igreja. 

A Junta assumiu o compromisso de, urgentemente, alertar a Câmara para o sucedido 

e solicitar a devida correcção. 

 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 

que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

____________________    _________________     ____________________  
 
 
 



ACTA NÚMERO DEZANOVE 
 
 

Aos treze dias do mês de Maio do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 
Escola EB 2,3 – Foi tomado conhecimento do Relatório de Avaliação Integrado da 
Escola referida, elaborado por três Inspectores do Ministério da Educação, o qual é 
altamente positivo e elogioso quanto à gestão da Escola. Face à importância deste 
documento foi deliberado publicar no próximo Informativo uma síntese deste 
Relatório. 
 
P.S. à linha da C.P. na Rua Dr. Ernesto Paiva – Foi recebida uma cópia de um 
abaixo-assinado, subscrito por cerca de 300 cidadãos, enviado à Câmara, a solicitar o 
rápido reinício das obras referidas. Foi deliberado remeter aquele documento à 
Câmara, através de ofício, e dar conhecimegnto ao primeiro subscritor dessa 
diligência e da posição da Junta face a este grave problema. 
  

Instituto Português da Juventude – Foi deliberado apresentar uma candidatura, 
no âmbito do Programa de Ocupação dos Tempos Livres, para o período de Verão, 
ao Instituto referido. 
 
Habitação Social – Foi deliberado solicitar o apoio à Paróquia e à Fundação Padre 
Félix para a elaboração de um levantamento de famílias a viver em condições 
habitacionais precárias, de forma a ser remetido à Câmara.  
  

Cemitério – Considerando o facto de existirem algumas sepulturas que se 
encontram deterioradas, foi deliberado oficiar aos respectivos responsáveis a 
solicitar a sua presença no Cemitério para lhes ser colocada a questão e para 
procurar sensibilizá-los para os necessários arranjos. 
   

Informativo – Foi analisado o conteúdo e o modo como decorreu a distribuição do 
último Informativo. 
 
Regulamento de Canídeos – Procedeu-se a uma análise atenta a este 
Regulamento, com a ajuda do Presidente da Assembleia de Freguesia, tendo sido 
introduzidas algumas alterações à proposta inicial. 
 
Tabela de Taxas e Licenças – Procedeu-se a uma análise a este documento de 
forma a ajustá-lo às alterações introduzidas no Regulamento de Canídeos, pelo que 
se procederam a alterações na Secção III. Foi decidido amadurecer melhor o 
assunto para a tomada de uma decisão na próxima reunião. 
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Jardim de Infância – Foi feito um relato pormenorizado dos graves 
acontecimentos que se verificaram, no final da semana passada, em relação a este 
assunto, já que na Quinta-Feira, após implantação feita pela Câmara, tiveram início 
obras de terraplanagem para a instalação de um bloco habitacional particular, o qual 
inviabilizava a construção do Jardim de Infância. Foram ratificadas todas as 
múltiplas iniciativas desenvolvidas junto do Presidente da Câmara, Vereadores, 
Técnicos, Proprietários, Escola Primária, etc., tendo sido deliberado não abdicar de 
se conseguir que seja concretizado o que se encontra aprovado pela Câmara e 
acordado com os proprietários. 
 
Sociedade Musical Santa Cecília – Foi dado conhecimento dos contactos 
havidos com o Presidente da Direcção da Santa Cecília e com a Prof.ª D. Dulce, 
Professora da Escola de Música, de forma a ser encontrada uma solução para 
ultrapassar as grandes dificuldades financeiras que estão a ser vividas, dado o facto 
da Câmara não estar a cumprir com o protocolado e a não proceder ao envio da 
ajuda mensal. No final, foi decidido que a Junta preste toda a colaboração no 
sentido de ser garantida a continuidade do funcionamento da Escola de Música. 
 
Plano de Emergência – Foi levantada a possibilidade de se poder vir a proceder à 
elaboração de um Plano de Emergência, de forma a podermos estar minimamente 
preparados para fazer face a uma eventual catástrofe natural que possa acontecer, 
tendo sido deliberado reflectir melhor sobre esta ideia, para se prepararem melhor 
futuras análises. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

____________________    _________________     ____________________  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

______________________________________________________________ 
Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 19 de 13 de Maio de 2002 – Pág. 2 

 



ACTA NÚMERO VINTE 
 
 

Aos vinte dias do mês de Maio do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Falta – Foi considerada justificada a falta dada à presente reunião pelo Secretário, 
devido a motivos de falta de saúde.  
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Juvenis, Campeões Nacionais  – Foi 
dado conhecimento que, ontem, dia 19 de Maio, em Vila Real, os Juvenis do clube 
se sagraram Campeões Nacionais, facto do grande alcance, já que revela o excelente 
trabalho que, na área da formação, tem sido desenvolvido, tendo sido deliberado: 
1. Oficiar ao Clube a apresentar as nossas felicitações. 
2. Propor à Assembleia de Freguesia uma distinção à equipa. 
3. Relevar, no próximo Informativo da Junta, este facto. 
 

Jardim Autárquico – Na sequência das análises já realizadas e de todos os 
contactos havidos, foi dado conhecimento que foi possível salvaguardar os 
interesses da freguesia, pelo que o projecto que se irá concretizar é aquele que está 
acordado e aprovado, como é desejo da nossa autarquia e da Escola. Foi, ainda, 
decidido oficiar aos proprietários a agradecer a compreensão que tiveram e a pedir 
desculpas pelos prejuízos que tiveram com o embargo da obra. 
  

Travessa Nossa Senhora da Saúde – Na sequência das diligências já realizadas em 
Julho do ano passado, foi deliberado oficiar a todos os residentes a informar sobre 
os números de polícia e a solicitar a maior colaboração possível, como forma de ser 
resolvido o problema da existência de números repetidos. 
 

Aveiro, Cidade Digital – Foi dado conhecimento dos contactos havidos e das 
reuniões realizadas, no sentido de se procurar criar uma Sala na Junta especialmente 
destinada à instalação de mais oito equipamentos informáticos, para fruição pela 
população e para serem utilizados pelos diferentes cursos. Foi, assim, deliberado 
formalizar esse pedido, o qual deverá ser acompanhado por uma proposta para que 
aquele projecto comparticipe no pagamento de um Técnico que possa estar a tempo 
inteiro a apoiar os utilizadores e a controlar a respectiva utilização.  
  

Padre Félix – Foi dado com conhecimento que no passado dia 15, teve início o 
processo, através da realização da primeira entrevista, da feitura do eventual livro a 
publicar no dia 5 de Janeiro de 2004, no momento da passagem dos 40 anos sobre a 
chegada do Padre Félix a São Bernardo. 
   

Regulamento de Canídeos – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, 
tendo sido decidido aguardar a decisão final para a próxima reunião. 
 
 

_________________________________________________________________ 
Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 20 de 20 de Maio de 2002 – Pág. 1 

 



Tabela de Taxas e Licenças – Foi, novamente, analisado e discutido este assunto, 
tendo ficado para a próxima reunião a tomada de uma decisão final, de modo a que 
o assunto possa ser apresentado à próxima Assembleia de Freguesia. 
 
Eventual nova Avenida – Foi dado conhecimento da reunião havida, no dia 14 de 
Maio, na Câmara, com o Sr. Presidente, das posições que tomámos e da posição do 
Sr. Presidente. Face ao exposto, foi deliberado reafirmar, por escrito, todas as 
posições já tomadas e solicitar o obséquio de uma resposta aos ofícios enviados. Foi, 
ainda, decidido informar o Sr. Presidente da Câmara que, conforme nos solicitou, 
ficamos à espera que nos autorize a iniciar os contactos com os proprietários dos 
terrenos que apresentámos como traçado alternativo. 
 
Unidade de Saúde – Na sequência da reunião havida com a Comissão da Fábrica 
da Igreja e de uma análise realizada a todo o processo, foi deliberado, por 
unanimidade, dar início ao processo com o objectivo de se vir a proceder à 
construção de um edifício novo e de raiz para a instalação de uma Unidade de Saúde 
na nossa Freguesia. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Na sequência do excessivo protelamento de que 
este processo está a ser alvo, foi deliberado oficiar à Procuradoria Geral da 
República, entidade onde o processo se encontra a aguardar Parecer, a solicitar uma 
informação sobre o respectivo ponto da situação. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 

 

        O Presidente,                                                O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

   _________________________              ___________________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E UM 
 
 

Aos vinte e sete dias do mês de Maio do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Falta – Foi considerada justificada a falta dada, por motivos de falta de saúde, pelo 
Secretário à presente reunião.  
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

17º Campeonato do Mundo de Andebol – Na sequência de um contacto que, 
durante o fim-de-semana, responsáveis pelo Centro Desportivo de São Bernardo 
estabeleceram com a Junta dando a conhecer que a Federação Portuguesa de 
Andebol havia informado da desistência da Câmara em organizar o Mundial de 
Andebol, foi feito um relato das diligências e da reunião havida hoje, às 17 horas, na 
Câmara, com as três entidades – Câmara, Clube e Junta. Nessa reunião, o Presidente 
da Câmara deu conhecimento da decisão da Câmara em não realizar o Mundial, 
facto do qual havia já informado a Federação. 
Depois de uma análise atenta a todo o processo, foi deliberado, por unanimidade: 

- oficiar à Câmara a ratificar a proposta apresentada naquela reunião pelo 
nosso Presidente, a qual, com custos reduzidos, permitiria a realização 
daquela prova. 

- Solicitar a convocatória de uma Assembleia de Freguesia Extraordinária 
para o dia 6 de Junho de 2002, Quinta-Feira. 

- Continuar a acompanhar a evolução do processo, em articulação com o 
clube. 

 

Bombeiros Novos – Foi recebido o Sr. Vasco, com quem foram acertados diversos 
pormenores do apoio que iremos prestar no Peditório que, no próximo Domingo, 
os Bombeiros Novos irão realizar na nossa Freguesia. 
  

Núcleo Sportinguista de São Bernardo – Foi preparada a recepção de boas 
vindas que irá decorrer no Sábado, a representantes do Sporting Clube de Portugal, 
que virão participar no 1º Aniversário deste Núcleo. 
 

Gabinete de Consulta Jurídica – Foi dado conhecimento da reunião realizada no 
dia 23 de Maio, na Ordem dos Advogados, para tratar deste assunto, cuja 
concretização já começa a tardar.  
  

Cemitério – Foi analisada uma proposta para o modelo de Requerimento a adoptar 
pela Junta, em relação ao Cemitério. Foi deliberado analisar melhor o assunto para a 
tomada de uma decisão numa das próximas reuniões. 
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Tabela de Taxas e Licenças e Regulamento de Canídeos – Foram analisados, 
uma vez mais, estes documentos, tendo sido deliberado aguardar a tomada de uma 
decisão final para a próxima reunião. 
 

 
Placas toponímicas – Foi dado conhecimento que já se encontram na Sede 169 
placas toponímicas para serem instaladas na Freguesia, tendo sido deliberado 
solicitar a elaboração de um estudo para a aprovação do modelo para a respectiva 
colocação. 
 
Alarme – Foi considerado desejável proceder-se à alteração do código secreto do 
alarme da Junta, pelo que foi decidido tomar todas as iniciativas necessárias para 
esse objectivo. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 

 

     O Presidente,                                                O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

   _________________________              ___________________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E DOIS 
 
 

Aos três dias do mês de Junho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 
Tabela de Taxas e Licenças – Na sequência das análises a que se tem procedido 
nas reuniões anteriores, foi aprovada a Tabela referida, a qual deverá ser apresentada 
à Assembleia de Freguesia para ratificação. 
 
Regulamento de Canídeos – Foi aprovado, no seguimento das diferentes análises 
a que se procedeu nas últimas reuniões, o Regulamento em título, o qual deverá ser 
submetido à consideração da Assembleia de Freguesia. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao modo como foi distribuído o último 
Informativo e ao respectivo conteúdo. 
 
Cemitério – Foi aprovado o novo modelo de requerimento que deverá ser utilizado 
para todos os assuntos referentes ao Cemitério.  
  
Cemitério – A fim de evitar eventuais situações desagradáveis em relação às 
sepulturas “de carreira”, as quais poderão ser ocupadas, ao fim de três anos, por 
outras inumações, foi decidido oficiar a todos os responsáveis que se encontram 
nessa situação e dar conhecimento desse facto e propor que procedam à respectiva 
concessão. 
 
Alarme da Junta – Na sequência da análise a que se procedeu na última reunião, foi 
definido o novo código para o alarme da Junta, o qual deverá entrar em vigor a 
partir das 18,00 horas do dia 1 de Julho de 2002. 
 
Assembleia de Freguesia – Foi analisada uma proposta para a ordem de trabalhos 
da Assembleia de Freguesia que irá decorrer em 24 de Junho. 
 
Associação da Comunidade Educativa de Aveiro – Foi dado conhecimento da 
participação numa reunião para constituição da Associação referida, tendo sido 
decidido continuar a participar para a prossecução desta iniciativa. 
 
Núcleo Sportinguista de São Bernardo – Foi analisado o modo como decorreu 
todo o Programa comemorativo do 1º Aniversário deste Núcleo, tendo sido 
deliberado oficiar a congratularmo-nos pelo êxito obtido e pelo modo como tudo 
decorreu. 
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Assembleia de Freguesia Extraordinária – Procedeu-se a uma análise à 
Assembleia Extraordinária que irá decorrer Quinta-Feira, tendo sido deliberado 
convidar a Federação Portuguesa de Andebol, a Câmara Municipal de Aveiro, a 
Associação de Andebol de Aveiro e o Centro Desportivo de São Bernardo. 
 
Passeio da Terceira Idade – Na sequência dos contactos mantidos com o Sr. 
António Magalhães, foi distribuído um documento com quatro diferentes propostas 
para a realização do próximo passeio, o qual se aponta para que decorra no dia 14 
de Agosto de 2002. Foi decidido fotocopiar e distribuir pelos membros da Junta 
aquele documento para uma melhor análise. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

        O Presidente,                      O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

___________________    ___________________     ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E TRÊS 
 
 

Aos dezassete dias do mês de Junho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 
Falta – Foi considerada justificada a falta dada à presente reunião pelo Secretário, 
dada a sua presença numa reunião do Conselho Responsável pelas comemorações 
do primeiro centenário da Sociedade Musical Santa Cecília. 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião.  
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se à preparação da Assembleia de Freguesia 
que irá decorrer no dia 24 de Junho, nos diversos assuntos que constam na 
respectiva ordem de trabalhos. 
 

Comunicação da Junta – Procedeu-se à análise a um documento escrito para ser 
presente à próxima Assembleia, com a respectiva Comunicação da Junta, a qual foi 
aprovada. 
  

Mundial de Andebol – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, tendo sido 
dado conhecimento da reunião havida, na passada Quinta-Feira, em Espinho, com o 
respectivo Presidente da Câmara. Foi ainda dado conhecimento do modo como, na 
passada Sexta-Feira, decorreu a Assembleia Geral do Clube, a qual se centrou sobre 
este assunto e as opções que deverão ser feitas no futuro, face a esta nova realidade. 
 

Ex-Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento da resposta da 
Procuradoria Geral da República, na qual nos informa que o respectivo Parecer 
deverá ficar concluído durante este mês de Junho, tendo sido deliberado informar as 
Associações envolvidas deste facto.  
  

Rua do Forno – Foi dado conhecimento das iniciativas desenvolvidas junto da 
Câmara, em relação ao entroncamento entre a Rua do Forno e a Travessa do Marco, 
quanto à solução que estava a ser implementada, bem como da alteração verificada. 
 

Fonte das Cilhas – Foi recebida a análise efectuada à água desta fonte, a qual foi 
considerada pela Delegação de Saúde como potável. 
 

Passeio da Terceira Idade – Esteve em análise, uma vez mais, este assunto, 
através da reflexão sobre diferentes percursos sugeridos pelo Sr. António Magalhães. 
Após esta análise, o Tesoureiro ficou de contactar o Secretário e de ambos 
abordarem com o Sr. Magalhães este assunto e tomarem uma decisão, de forma a 
que no próximo Informativo, que irá sair a 6 de Julho, já se possa proceder à 
divulgação desta iniciativa. 
 

 
_________________________________________________________________ 

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 23 de 17 de Junho de 2002 – Pág. 1 

 



 
 
Saneamento – Foi dado conhecimento que amanhã irá decorrer uma reunião com 
um Advogado para se avançar no processo do pagamento, ou não, dos ramais de 
ligação ao saneamento. 
 
Fábrica Camponesa – Foi dado conhecimento da limpeza que, com autorização 
do proprietário, se efectuou nesta Fábrica. 
 
Iluminação da Torre da Igreja – Procedeu-se a uma nova análise a este assunto, 
tendo sido apontadas algumas alternativas. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
Cemitério – Procedeu-se a uma análise às obras em curso no cemitério e à forma 
como se estão a proceder a alguns ajustes administrativos. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

        O Presidente,                                         O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

___________________          ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E QUATRO 
 
 

Ao primeiro dia do mês de Julho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Passeio da Terceira Idade – Procedeu-se a mais uma análise a este processo, 
tendo sido decidido realizar o mesmo no dia 14 de Agosto, com as mesmas 
condições gerais que têm presidido aos passeios anteriores, sendo o itinerário o 
seguinte: Póvoa do Varzim, Vila do Conde, Esposende e Santa Maria Adelaide.  
 

Segurança Rodoviária – Foi deliberado solicitar à Câmara a instalação de 
sinalização limitadora de velocidade, dada a informação prestada pela P.S.P. e 
G.N.R. de que não poderão intervir coercivamente nos excessos de velocidade, dada 
a não existência daqueles sinais. 
  

Iluminação de passadeiras – Foi dado conhecimento de um ofício da Câmara a 
informar do indeferimento do nosso pedido, tendo sido deliberado recorrer de tal 
decisão, dado que os argumentos aduzidos não se nos afiguram ter a consistência 
desejável. 
  

Canídeos – Foi tomado conhecimento de um ofício da Câmara a responder a 
dúvidas que havíamos colocado em relação à Portaria 1427/01, de 15/12. Dado que 
as dúvidas permaneceram, foi deliberado oficiar novamente à Câmara a solicitar 
esclarecimentos adicionais. 
 

Torneio Internacional da Madeira – Face a um pedido escrito, foi deliberado 
atribuir um subsídio de 150 Euros ao Centro Desportivo de São Bernardo, para 
apoio à deslocação da equipa de Juvenis Masculinos ao Torneio referido.  
  

Programa de Verão para Jovens – Foi dado conhecimento que teve início hoje o 
Programa referido, na linha do que tem acontecido nos anos anteriores. 
 

Cemitério – Foi feita uma análise ao modo como estão a decorrer diferentes obras 
no Cemitério, nomeadamente a colocação de lancil num dos talhões. 
 

Cemitério - Concessão – Foi analisado um pedido em nome de Maria Cristina de 
Almeida Marcelino Fernandes, da concessão da sepultura n.º 885, do 8º talhão, bem 
como que o referido pagamento se processe em nove prestações de 50 Euros cada. 
Face à reconhecida situação de grande dificuldade, foi deliberado despachar 
positivamente este pedido.  
 
 

 
_________________________________________________________________ 

Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 24 de 01 de Julho de 2002 – Pág. 1 

 



Ramais de ligação de saneamento – Foi dado conhecimento da reunião havida 
com as Drªs Paula Cerca e Dr.ª Telma Rocha, as quais aceitaram patrocinar a acção 
a apresentar em Tribunal contra a Câmara Municipal de Aveiro, em relação ao 
assunto em título. 
 

Guardas - Nocturnos – Face à nova abertura legal, à reflexão efectuada e a 
diversos contactos havidos, foi deliberado solicitar ao Sr. Governador Civil de 
Aveiro, ao abrigo da Portaria n.º 394, a criação do serviço de guardas - nocturnos na 
área geográfica da nossa Freguesia. 
 

Caixas de reabastecimento dos Correios – Foi feito um relato dos contactos 
havidos com os C.T.T. – Correios, no sentido da eventual colocação de algumas 
caixas de reabastecimento de correspondência em diferentes locais da freguesia. Foi 
considerado de interesse avançar com esta iniciativa, devendo começar por ser 
definidos os locais para essa instalação, a fim de serem propostos aos C.T.T.. 
 

Plano de Urbanização da Cidade de Aveiro – Tendo a Câmara, no dia 27 de 
Junho, procedido à apresentação pública deste Plano e dada a importância deste 
documento para o futuro da nossa Freguesia, foi deliberado, desde já, colocar aquele 
documento ao dispor, para análise, de todos os cidadãos, de forma a recolher o 
maior número de sugestões e de propostas de alteração, para serem oportunamente 
apresentadas no período de discussão pública. Para isso, foi deliberado fazer incluir 
no Informativo que irá sair este fim – de – semana, esta informação. 
 

Ex.Centro de Saúde Mental – Foi deliberado oficiar à Procuradoria Geral da 
República a solicitar confirmação quanto ao Parecer que havia ficado de dar, no mês 
de Junho, sobre o enquadramento legal de permutas – parecer n.º 4/02. 
 

Informativo – Foram analisadas diversas hipóteses no sentido de se procurar 
aumentar o apoio à publicação do Informativo por parte de diferentes empresas. 
Depois de diversas análises, foi  decidido reflectir melhor sobre o assunto para a 
tomada de uma  decisão numa das próximas reuniões. 
  

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

___________________        ___________________ ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E CINCO 
 
 

Aos oito dias do mês de Julho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu, este fim de 
semana, a distribuição do Informativo, bem como ao respectivo conteúdo. Foi ainda 
decidido que, por razões que se prendem com as habituais férias de Agosto, o 
próximo Informativo deverá ser distribuído no dia 27 de Julho, uma semana antes 
do que é habitual.  
 
Governador Civil – Foi feito um relato pormenorizado sobre o conteúdo de 
audiência que, no dia 2 de Julho, o Sr. Governador Civil concedeu à nossa Junta, na 
qual foram apresentados cumprimentos e abordados alguns assuntos de interesse 
para a nossa Freguesia, como foi o caso do processo dos Guardas-Nocturnos e do 
Mundial de Andebol. 
  
Comissão de Festas – Face às reuniões havidas e ao pedido formulado, foi 
deliberado colaborar na realização das habituais festas em honra do São Bernardo, 
através do pagamento do respectivo cartaz, no valor máximo de 175 Euros, valor a 
ser processado mediante a apresentação da factura da tipografia. 
  
Serviço de Guarda-Nocturnos – Na sequência dos contactos havidos e da notícia 
publicada no Informativo, foi deliberado realizar na próxima Segunda-Feira uma 
reunião aberta de forma a informar todos os interessados sobre o modo de 
funcionamento desta iniciativa, reunião para a qual deverão ser convidados 
representantes de diversas empresas e associações. 
 
Cursos 2002/2003 – Face a uma proposta apresentada pelo respectivo Formador, 
Paulo Rocha, foi deliberado abrir, para o ano lectivo de 2002/2003, diversos Cursos 
de Informática, dos quais deverá ser dada a necessária divulgação.  
  
Cemitério – Procedeu-se a uma análise ao modo como estão a decorrer as obras no 
Cemitério, bem como foi discutida a melhor forma de se poder vir a garantir uma 
abertura automática daquele espaço. 
 
Serviços Municipalizados – Procedeu-se a uma nova análise aos items constantes 
nas habituais facturas dos Serviços Municipalizados, bem como das dúvidas que se 
suscitam, tendo sido deliberado continuar a insistir para a obtenção de uma resposta 
clara. 
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Centro Desportivo de São Bernardo – Na sequência do encerramento do 
processo do Mundial de Andebol, procedeu-se a uma análise às consequências 
negativas que o mesmo está a ter, nomeadamente ao nível da estabilidade directiva e 
das opções a fazer para o futuro. No final dessa análise, foi deliberado registar em 
Acta as profundas preocupações da nossa autarquia quanto ao futuro próximo do 
clube e colocarmo-nos ao dispor para prestar a nossa colaboração em tudo aquilo 
que se venha a revelar necessário para poder ser encontrada uma solução e um 
caminho que permita ao clube ultrapassar a fase difícil que está e ainda vai viver.  
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

___________________        ___________________ ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E SEIS 
 
 

Aos quinze dias do mês de Julho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Guardas-Nocturnos – No cumprimento da deliberação tomada na última reunião 
da Junta, decorreu um encontro informativo em relação ao assunto em título. 
Estiveram presentes representantes de diversas entidades e empresas, as quais 
colocaram diversas questões ao guarda-nocturno Paulo Jorge, que esteve presente 
para prestar os esclarecimentos pretendidos. Foi unanime o interesse de se 
concretizar esta iniciativa, ficando apenas a aguardar-se a previsível aprovação do Sr. 
Governador Civil, para se poder dar pleno arranque a este processo.  
 
Acções de Educação Rodoviária – Foi dado conhecimento dos diversos 
contactos havidos com a P.S.P. para a realização de acções de educação rodoviária 
nos estabelecimentos de ensino de São Bernardo e no Agrupamento de Escuteiros, 
o que foi, finalmente, autorizado, devendo ser dado do facto o necessário 
conhecimento às entidades referidas. 
  
Pré-Primário – Face a um pedido escrito, foi deliberado atribuir um subsídio de 
100 Euros, para apoio na realização de uma semana de praia para os respectivos 
Alunos. 
  
Lombas redutoras de velocidade – Na sequência de uma análise que tem vindo a 
ser feita, foi deliberado solicitar à Câmara a instalação, a título experimental, de treze 
lombas acima referidas, nos locais de maior perigosidade. 
 
Infra-estruturas eléctricas e de telefone na envolvente da Escola EB 2,3 – Foi 
dado conhecimento da adjudicação, na reunião de Câmara do dia 18 de Abril, da 
empreitada em título, à firma JAG. Joaquim Amorim Gomes & Filhos, Ldª. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise a diversos espaços temáticos que, no 
futuro, poderão ser criados no Informativo, nomeadamente um a designar “Vida 
Empresarial”. Foi decidido reflectir melhor sobre o assunto para a tomada de uma 
decisão numa das próximas reuniões. 
  
Junta de Freguesia de Gueifães – Foi dado conhecimento que na passada Sexta-
Feira, o executivo da Junta acima referido veio efectuar uma visita à nossa autarquia, 
de modo a inteirar-se dos diferentes projectos que temos em curso para poderem 
ser, eventualmente, implantados na sua Freguesia, tendo a visita decorrido muito 
bem. 
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Iluminação do Cemitério – Foi dado conhecimento que hoje teve início a 
instalação subterrânea dos cabos para a próxima instalação da iluminação no 
estacionamento do Cemitério, estando prevista a instalação de oito pontos de luz 
amarela e de mais cinco candeeiros, bem como mais  um ponto de luz dentro do 
cemitério.  
 
Programa de Verão para Jovens – Foi dado conhecimento do modo positivo 
como está a decorrer, este ano, o Programa referido, o qual está a envolver dez 
Jovens por cada turno. 
 
Passadeiras para peões – Foi deliberado solicitar à Câmara a marcação de uma 
passadeira para peões em frente ao Montepio Geral, de forma a facilitar a circulação 
de pessoas e permitir uma redução de velocidade dos veículos que circulam. 
 
Passeio da Terceira Idade – Face às inscrições já registadas, foi decidido proceder 
à reserva, desde já, de quatro camionetas para transporte dos participantes no 
passeio referido. 
 
Atestados – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
Pagamentos – Foi decidido proceder a diversos pagamentos. 

 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 

___________________        ___________________ ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E SETE 
 
 

Aos vinte e dois dias do mês de Julho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Rua da Patela – Foi recebido o Sr. Luís Ferreira e esposa, os quais vieram colocar 
uma questão sobre um espaço de Reserva Agrícola e Ecológico existente ao lado da 
Vala Hidráulica, tendo sido deliberado prestar a colaboração possível para a 
resolução do assunto.  
 
Passeio da Terceira Idade – Foi verificado já se encontrarem quatro camionetas 
completamente cheias, o que significa cerca de 200 inscrições, tendo sido tomadas 
diversas decisões de forma a garantir que este Passeio possa decorrer, como os 
anteriores, da melhor forma possível. 
  
Cemitério – Procedeu-se a uma análise aos trabalhos em curso no Cemitério, 
especialmente em relação à iluminação, encontrando-se já colocados todos os cabos 
subterrâneos necessários, estando prevista, para esta semana, a colocação dos postes 
e dos candeeiros. 
  
Programas Ocupacionais – Foi decidido apresentar ao Centro de Emprego uma 
candidatura para o Programa Ocupacional Carenciados, num total de 13 elementos, 
para o período de 1 de Setembro de 2002 a 2 de Março de 2003, tendo sido 
definidas e aprovadas as respectivas condições de funcionamento. 
 
Guardas-Nocturnos – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu, na 
semana passada, a reunião aberta à comunidade, sobre o tema referido, o qual nos 
parece estar a recolher um largo consenso, tendo sido decidido continuar a prestar a 
este assunto a melhor atenção. 
  
Galeria Autárquica – Foi distribuído um documento no qual são referidos todos 
os autarcas da nossa Freguesia, desde a sua fundação, para ser publicado no 
Informativo. Foi decidido prestar toda a colaboração para a recolha dos elementos 
em falta, nomeadamente de fotografias. 
  
Informativo – “Vida Empresarial” – Foi decidido criar todas as condições para a 
futura publicação, no Informativo, de uma página mensal, sob o título “Vida 
Empresarial”, na qual seja feita uma reportagem, por ordem de antiguidade, das 
empresas de São Bernardo que tenham mais de 20 anos de actividade ininterrupta, 
com a mesma denominação social e que se encontrem no activo. Para isso, foi 
decidido iniciar, desde já, todos os contactos para a definição da respectiva ordem. 
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Insegurança – Face à existência de alguns focos de insegurança que existem, foi 
decidido oficiar à P.S.P. e à G.N.R. a solicitar o reforço de vigilância no Ex.Centro 
de Saúde Mental, na Aldeia Desportiva e na zona próxima do acampamento de 
ciganos.  
 
Rua Vale Guimarães – Foi dado conhecimento do modo como está a decorrer a 
definição de um novo alinhamento no entroncamento das Ruas Vale Guimarães e 
Eng.º Adelino Amaro da Costa. 
 
Ensino Recorrente – Procedeu-se ao ponto da situação deste processo, 
nomeadamente em relação às grandes dificuldades que se estão a fazer sentir, dados 
os grandes cortes que o Ministério da Educação está a proceder ao nível das 
requisições e destacamentos dos docentes, tendo sido decidido continuar a 
acompanhar devidamente este assunto para que o trabalho já desenvolvido e 
programado possa ter a devida continuação. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 
 

 
 

 
 

 
 

___________________        ___________________ ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E OITO 
 
 

Aos vinte e nove dias do mês de Julho do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Guardas-Nocturnos – Decorreu mais uma reunião com diferentes Guardas-
Nocturnos, com quem se analisou este processo, tendo sido decidido autorizar os 
mesmos a procederem a uma auscultação junto do comércio e instituições sobre o 
eventual apoio que esta ideia pode vir a recolher.  
 

Passeio da 3.ª Idade – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo sido 
aprovado o orçamento apresentado pela Trisan, de 1.000 Euros pelo aluguer de 4 
Autocarros. Foi também tomado conhecimento da relação dos inscritos, por ordem 
alfabética e dos respectivos lugares, bem como foi analisado o itinerário proposto. 
Face às dúvidas entretanto suscitadas quanto aos diferentes locais a visitar e ao 
respectivo horário, bem como a necessidade de oficiarmos às entidades envolvidas a 
pedir autorização e o necessário apoio, foi decidido realizar amanhã uma nova 
reunião, com a presença do Sr. Magalhães, para se proceder a todos esses acertos 
finais.  
  

Ex. Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento que no dia 27 de Junho o 
Conselho Consultivo da Procuradoria Geral da República emitiu o respectivo 
Parecer, o qual foi já remetido, no dia 15 de Julho, para homologação do Sr. 
Secretário de Estado do Tesouro e das Finanças, tendo sido decidido informar, por 
escrito, a Câmara Municipal de Aveiro e as Associações envolvidas destes 
desenvolvimentos. 
  

Vida Empresarial – Na sequência da decisão tomada na última reunião, foi 
analisado o documento escrito que servirá de suporte a este processo, o qual foi 
devidamente aprovado. 
 

Iluminação – Foi aprovado um orçamento referência SEL 276/02, apresentado 
pela empresa  J.S.C., para a colocação de um poste projector no Cemitério e do 
fornecimento de uma caixa de contador, pelo preço total de 693,33 Euros mais 
IVA. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e ao modo como decorreu a 
distribuição do Informativo referente a Julho de 2002, o qual foi distribuído no 
passado Sábado. 
  

Jânio Sobral – Na sequência da experiência vivida há cerca de sete anos, uma vez 
mais foi aproveitada a vinda a Portugal do artista plástico Dr. Jânio, para realizar 
dois murais destinados a serem colocados no Cemitério da Freguesia. Nesse sentido, 
como forma de custear as respectivas despesas, a Junta deliberou colaborar nas 
mesmas mediante a apresentação de documentos, até a um valor de cerca de 500 
Euros. 
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Centro Desportivo de São Bernardo – Procedeu-se a uma nova análise à actual 
situação do Centro Desportivo de São Bernardo no quadro de um ofício enviado 
recentemente pela Câmara, o qual é extremamente negativo quanto ao futuro do 
Clube. Foi deliberado proceder a uma análise mais atenta a este assunto, no sentido 
de ser encontrada a melhor forma de podermos colaborar na ultrapassagem da 
actual situação. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e 
a passar. 
 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                       O Tesoureiro,                            
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

___________________        ___________________ ____________________  
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ACTA NÚMERO VINTE E NOVE 
 
 

Aos cinco dias do mês de Agosto do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o Secretário, 
José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados 
os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Rua Cónego Maio – Foi recebida a Sr.ª D.ª Rosa Maria, residente na Rua Cónego Maio, a 
qual veio colocar uma questão referente a um espaço para estacionamento existente em 
frente ao prédio onde reside, tendo sido decidido, no final da reunião, a Junta deslocar-se 
ao local para se inteirar do exposto.  
 

Rua do Marco – Foi recebido o Sr. Armando, o qual veio informar a Junta que, hoje, às 
17,10 horas, um camião da UNICER-Bastos & Bastos, de Cacia, matrícula 44-78-PZ, havia 
partido um reclamo luminoso e danificado um espelho existente no local. O Tesoureiro 
ficou de contactar o proprietário da empresa para verificar da sua posição quanto ao 

pagamento dos prejuízos causados. 
  

Passeio da Terceira Idade – Foi, uma vez mais, analisado este assunto, tendo sido 
tomadas diversas decisões de carácter logístico, de forma a garantir que tudo possa decorrer 
da melhor forma possível. Foi também decidido convidar o Sr. António Magalhães a estar 
presente na próxima reunião da Junta, para se acertarem todos os pormenores finais 
envolvidos neste Passeio. 
  

Ensino Recorrente – Face aos inúmeros problemas com que nos estamos a confrontar, 
podendo mesmo vir a verificar-se a possibilidade de haver níveis do Ensino Recorrente que 
poderão deixar de funcionar, foi decidido desenvolver uma forte campanha para 
conseguirmos atingir, no mínimo, 25 inscrições para cada nível de ensino. Foi também 
decidido solicitar a máxima colaboração a mais pessoas para nos ajudarem nesta tarefa, 

nomeadamente a Paróquia, Fundação Pe. Félix, Estabelecimentos de Ensino e particulares. 
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Na sequência das análises de que este assunto tem 
sido objecto, foi dado conhecimento da reunião havida hoje, com o Presidente da Câmara, 
na qual participou o Dr. Paulo Maia, pela Junta Directiva, e o Presidente da Junta. Nessa 
reunião foi possível travar a intenção da Câmara de reduzir o valor dos apoios que está a 
processar e garantido pelo Sr. Presidente o desenvolvimento de iniciativas para obter um 
patrocínio de cerca de 6.000 contos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 

 
 

 
 

 O Presidente,                         O Secretário,                             O Tesoureiro,                            
 
 
 
___________________        ___________________ ___________________ 
______________________________________________________________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA 
 

 
Aos vinte e sete dias do mês de Agosto do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Falta – Foi considerada justificada a falta à presente reunião dada pelo Tesoureiro, 
por motivos ponderosos.  
 

Plano de Urbanização – Foram recebidos os Srs. José e Carlos Teixeira, residentes 
na Rua do Barro, com os quais foi analisado o Plano de Urbanização em parte da 
Rua Sociedade Musical Santa Cecília. 
  

Dr. Rui de Brito – Tendo cessado funções como Director do Hospital Infante D. 
Pedro, foi deliberado oficiar a agradecer a excelente colaboração que, ao longo dos 
anos, prestou à nossa Freguesia, nomeadamente no processo do ex-Centro de Saúde 
Mental. 
  

Dr. Acácio Conde – Ao ter cessado as funções de Director do Centro de Emprego 
de Aveiro, foi deliberado oficiar a agradecer a excelente colaboração com que, ao 
longo dos anos, distinguiu a nossa Freguesia, da qual foi possível beneficiar centenas 
de cidadãos. 
 

Centro Desportivo de São Bernardo – Foi analisada a recente evolução registada 
com a eleição dos novos Corpos Gerentes, tendo sido decidido oficiar ao Dr. 
Ulisses Manuel e Dr. Vítor Marques, a agradecer o trabalho desenvolvido no Clube 
e felicitar e afirmar a nossa disponibilidade ao Sr. João Carlos Conceição Silva, eleito 
novo Presidente da Direcção. 
 

São Bernardo Florido – Procedeu-se a uma análise, juntamente com o Sr. 
Angelino Fernandes, sobre o modo como decorreu a edição deste ano, tendo sido 
unânime a opinião de que tudo decorreu com elevada qualidade e de forma 
exemplar, o mesmo se verificando com a festa em honra de São Bernardo, facto que 
foi registado com imenso agrado. 
Foi, ainda, deliberado proceder ao pagamento dos cartazes para a Festa, no valor de 
174,99 Euros. 
  

Ensino Recorrente – Procedeu-se a uma análise ao modo como está a decorrer 
este processo, tendo sido decidido continuar a desenvolver todos os esforços para 
que o Ensino Recorrente venha a funcionar ao mesmo nível dos anos anteriores. 
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Nova Unidade de Saúde – Foi feito um relato das diligências já desenvolvidas 
para a construção de uma nova Unidade de Saúde, tendo sido decidido prosseguir 
com todos os contactos no sentido de se vir a conseguir o êxito desejado. 
 
11º Passeio Anual da Terceira Idade – Procedeu-se a uma análise atenta a este 
processo, através do levantamento e análise de situações que poderão ser 
melhoradas em futuras organizações, as quais foram devidamente registadas. 
 
Prédio em ruínas – Foi decidido informar a Câmara do perigo existente num 
prédio que ameaça ruir na Rua do Marco, a sul da conhecida loja do Isauro. 
 
Obras – Foram analisadas as obras em curso, nomeadamente no Cemitério e Rua 
Dr. Vale Guimarães. 
 
Iluminação – Dado conhecimento que no dia 16 de Agosto foi ligada, pela 
primeira vez, a iluminação do parque de Estacionamento de apoio ao Cemitério. 
 
Valas hidráulicas – Foi dado conhecimento do pedido desta Junta e do facto da 
Câmara ter dado início à limpeza de diversas valas hidráulicas na nossa Freguesia. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 

         O Presidente,                                               O Secretário,                              
 
 
 
____________________________        ______________________________  
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ACTA NÚMERO TRINTA E UM 
 

 
Aos dois dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão Social da Freguesia de São Bernardo – Decorreu uma reunião desta 
Comissão, com a presença dos membros da Junta e de representantes dos 
estabelecimentos de ensino de São Bernardo, tendo sido analisadas diversas 
questões decorrentes da actividade da Comissão, nomeadamente a próxima abertura 
do ano lectivo e eventuais problemas que poderão surgir, bem como a necessidade 
de se vir a encontrar uma solução para a ocupação dos tempos livres dos jovens.  
 

Máquina de Café – Foi recebido um representante da empresa VIPMÁQUINAS, 
com o qual foi analisada a hipótese de ser instalada uma máquina de café na Sede. O 
Tesoureiro ficou de aprofundar este assunto para posterior decisão. 
  

Limpeza da Freguesia – Esteve nesta reunião o Sr. Domingos, da empresa que 
procede à limpeza da Freguesia, com o qual foi feito o ponto da situação dos 
trabalhos que decorrem, tendo o mesmo ficado de, semanalmente, fazer chegar um 
fax à Junta com os trabalhos realizados na semana anterior. 
  

Ensino Recorrente – Procedeu-se a um ponto da situação deste processo, o qual 
tem evoluído de uma forma positiva. 
 

Obras – Procedeu-se a uma análise às obras em curso na Freguesia, nomeadamente 
na Escola Primária - de preparação para o início do novo ano lectivo -, na Rua dos 
Emigrantes, Travessa da Cabreira e Patela – de limpeza das Valas hidráulicas -, na 
Rua dos Forninhos – na definição de um novo alinhamento – e no Cemitério, 
nomeadamente na criação de mais espaços verdes. 
  

34.º Aniversário da Freguesia – Decorrendo no dia 18 de Janeiro de 2003 o 34.º 
aniversário da criação da Freguesia, foi deliberado comemorar aquela data de uma 
forma simples, mas digna, através da realização de uma Sessão Solene e do habitual 
Torneio Inter-Associações. 
  

Natal 2002 – Na linha das experiências vividas nos anos anteriores, estiveram em 
análise as opções a fazer quanto ao modo da nossa autarquia lembrar a próxima 
quadra natalícia. No final dessa análise, foi deliberado aprofundar mais este assunto 
de forma a ver se encontramos formas originais e interessantes de viver aquele 
período, as quais deverão ser colocadas nas próximas reuniões.  
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Radiotelevisão Portuguesa – Na sequência dos contactos escritos havidos, foi 
deliberado adquirir à R.T.P. uma cassete VHS, pelo preço total de 557,99 Euros, 
com imagens históricas do Centro Desportivo de São Bernardo, no total de 39 
minutos e 15 segundos, referentes ao seu início. 
 
Sociedade Musical Santa Cecília – Face a um pedido da respectiva Direcção, foi 
deliberado proceder à feitura e oferta de uma placa com os dizeres “Sociedade 
Musical Santa Cecília 1903 Centenário 2003”, a ser colocada na entrada da 
respectiva Sede, a qual será descerrada na altura das comemorações do primeiro 
centenário. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
        O Presidente,                             O Secretário,                             O Tesoureiro,                            
 
 
 
___________________        ___________________ ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E DOIS 
 

 
Aos nove dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Falta – Foi considerada justificada a falta dada à presente reunião pelo Secretário, 
por motivos inadiáveis. 
 

Padre Félix – Conforme o previsto, realizou-se uma reunião em referência a este 
assunto, de forma a preparar condignamente a passagem, no dia 5 de Janeiro de 
2004, do 40º aniversário da chegada do Padre Félix para Pároco de São Bernardo. 
  

Informativo – Foi analisada a forma como decorreu a distribuição do Informativo 
no Sábado passado, tendo-se procedido, igualmente, à analise do respectivo 
conteúdo. 
  

Informativo – Considerando que o dia 5 de Outubro é feriado, foi decidido 
proceder à distribuição do próximo Informativo no dia 12 de Outubro. 
  

Assembleia de Freguesia – Foi decidido propor ao respectivo Presidente que a 
próxima Assembleia se realize no dia 30 de Setembro de 2002, Segunda-Feira. 
 

Rua Cónego Maio – Foram recebidos diversos residentes desta Rua, os quais 
vieram colocar a questão do péssimo estado em que a mesma se encontra. 
  

Obras – Foi analisado o modo como estão a decorrer diversas obras em curso na 
Freguesia, nomeadamente a pintura de muros na Rua da Cabreira, a limpeza de valas 
hidráulicas e a definição de novos alinhamentos em parte da Rua do Forninhos. 
  

Cemitério – Procedeu-se a uma análise às obras que se continuam a realizar, 
nomeadamente do arranjo, arrelvamento e instalação de sistema de rega em mais 
três talhões.  
 

Terrenos a sul da Escola EB 2,3 – Foi dado conhecimento que as máquinas da 
Câmara deram início hoje ao arranjo de diferentes servidões existentes na zona 
referida. Amanhã, às 14,00 horas, está já marcada mais uma reunião no local com 
mais proprietários, para se procurar obter autorização para o arranjo de mais 
servidões. 
 
Ensino Recorrente – Foi feito um relato sobre o modo positivo como este 
processo tem decorrido. Foi, ainda, dado conhecimento que amanhã, Terça-Feira, 
ao fim do dia, irá decorrer na Sede da Junta mais um período excepcional de 
matrículas para o Secundário.  
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Cursos – Foi confirmada também a realização dos Cursos já previstos no âmbito do 
Programa Saber+ e da recente aprovação de mais dois Cursos, em parceira com a 
Extensão Educativa do Ensino Recorrente, de “Internet para os cidadãos”. 
 
S.T.U.A. – Face à recente alteração nos horários nos transportes públicos, foi 
deliberado solicitar aos Serviços Municipalizados a reposição do transporte 
correspondente ao horário das 16,15 horas (horário de inverno 2001/2002), na 
sequência de um abaixo-assinado que chegou à Junta. 
 
Ex-Centro de Saúde Mental – Face às últimas informações recolhidas de que o 
processo já se encontra na Direcção Geral do Património do Estado, foi deliberado 
oficiar a solicitar os necessários esclarecimentos. 
 
Rua da Linha-Vala hidráulica – Na sequência do acompanhamento feito às obras 
profundas que têm decorrido na linha de caminho de ferro, a cargo da REFER, foi 
dado conhecimento que foi suprimida parte de uma vala hidráulica existente na Rua 
da Linha. Face à grande gravidade da situação, foi deliberado oficiar à C.P.-Aveiro a 
informar desta situação anómala e a solicitar uma intervenção urgente. 
  
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
        O Presidente,                                                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
___________________                                     ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E TRÊS 
 

 
Aos dezasseis dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia e o 
Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Falta – Foi considerada justificada a falta dada à presente reunião pelo Secretário, a qual foi 
previamente comunicada e ficou a dever-se a assuntos inadiáveis. 
 

Ensino Recorrente-Secundário – Foi dado conhecimento que no dia 23 de Setembro, 
pelas 19,30 horas, irão ter início as aulas do Secundário, com a realização de uma reunião 
geral, tendo as aulas início no dia seguinte, de acordo com o horário que mereceu a devida 
apreciação. Foi deliberado registar em Acta um voto de congratulação em relação ao modo 
como, apesar de todas as dificuldades, o processo decorreu e fazermo-nos representar 
naquela reunião. 
  

34.º aniversário da criação da Freguesia – Foi deliberado realizar a habitual Sessão 
Solene Comemorativa da criação da Freguesia, no dia 18 de Janeiro de 2003, Sábado, a 
partir das 21,15 horas, na Sede da Sociedade Musical Santa Cecília, cuja cedência deverá ser 
solicitada. Deverá também ser desencadeado o processo das distinções honoríficas e dos 
quadros de valor e de excelência. 
  

Quadros de Valor e de Excelência – Face a uma proposta apresentada pela Escola EB 
2,3 de São Bernardo, foi deliberado, por unanimidade, integrar nos Quadros de Valor e de 
Excelência em referência ao ano lectivo de 2001/2002, os seguintes Alunos: 

5º Ano 

- Francisco Almeida Pinhal  - 5º C; 

- Sérgio Vieira – 5º C; 

- Bernardo Domingues – 5º C; 
6º Ano 

- João Infante – 6º E; 

- Gabriel Lima – 6º E; 

- Tiago Lopes – 6º B; 

- Cláudia Marques – 6º A; 

- Ana Romana Domingues – 6º E; 

- Pedro Seabra Marques – 6º E; 
7º Ano 

- Ana Filipe Leite Rocha – 7º B; 

- João Pedro Damas Mano Nunes – 7º C; 
8º Ano 

- Inês Teles; 

- David Dias; 

- Simão Antão 
9º Ano 
- Filipe Oliveira 
7º Ano – Turma C – com base na fundamentação apresentada pela Escola 
 

Protocolo de Modernização Administrativa – Face a uma informação escrita da 
Direcção Geral das Autarquias Locais, foi deliberado, por unanimidade, proceder às 



alterações necessárias de forma a adaptar a candidatura apresentada oportunamente para o 
valor máximo de 50.000 Euros. 
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Liga Portuguesa Contra o Cancro – Face a um pedido escrito, foi deliberado prestar 
todo o apoio na realização do Peditório 2002, o qual decorrerá nos dias 30 e 31 de Outubro 
e 1 e 2 de Novembro, tendo o Tesoureiro ficado responsável por este assunto e por 
contactar o Agrupamento de Escuteiros no sentido de procurar que prestem a valiosa 
colaboração dos anos anteriores. 
  

Infra-estruturas eléctricas – Foi tomado conhecimento do início da empreitada da 
instalação das infra-estruturas eléctricas em toda a zona envolvente da Escola EB 2,3 de 
São Bernardo. 
  

Pavilhão da Escola – Foi dado conhecimento que se encontra praticamente concluído o 
Pavilhão da Escola EB 2,3 de São Bernardo, sendo previsível que se encontre em pleno 
funcionamento no primeiro dia de aulas. Ao fim de seis anos de insistências, de lutas, de 
contrariedades e de incontestáveis problemas, é com particular satisfação e com imensa 
alegria que se regista esta informação na presente Acta.  
 

Abrigos – Foi dado conhecimento que os abrigos mais antigos da nossa Freguesia se 
encontram a ser substituídos por abrigos novos. 
 

Zona a sul da Escola EB 2,3 – Foi dado conhecimento da intervenção que temos 
operado nesta zona, com a requalificação de servidões e a abertura de uma nova estrada, 
processo que terá continuação na semana em curso. Foi deliberado continuar a 
acompanhar este assunto e agradecer a todos os proprietários que cederam o terreno 
indispensável para aquelas aberturas e aos Sr. Joaquim Reis e Sr. Caçola, pelo excelente e 
valioso apoio logístico que têm prestado.  
 

Obras – Foi feito o ponto da situação das obras que decorrem, nomeadamente nos 
alinhamentos na Rua dos Forninhos, no Cemitério e no Largo da Urbanização da Patela. 
 

Pintura de muros – Procedeu-se a uma análise ao modo como esta iniciativa está a 
decorrer, a qual irá prosseguir esta semana. 
 

Cemitério-Iluminação – Foi dado conhecimento que amanhã, cerca das 9,00 horas, irá 

ser colocado o projector previsto para iluminação do espaço interior do Cemitério. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados e a 
passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta que, 
depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
                O Presidente,                                                               O Tesoureiro,                            
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ACTA NÚMERO TRINTA E QUATRO 
 
 
Aos vinte e três dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta 
de Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 
Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 
Padre Félix – Foi, uma vez mais, analisado este assunto, tendo sido decidido 
marcar uma nova reunião com todas as Associações e Estabelecimentos de Ensino, 
para o retomar de todo o processo, na segunda quinzena de Outubro. 
  
Rua da Linha – Vala Hidráulica – Foi dado conhecimento da vinda, na semana 
passada, de um Técnico da C.P., o qual, face à gravidade do que viu, tirou diversas 
fotografias no local e assumiu o compromisso de colocar o assunto superiormente 
para a respectiva resolução. 
  
Passeio da Terceira Idade – Na sequência de análises efectuadas e da experiência 
vivida, foi decidido marcar o 12º Passeio Anual da Terceira Idade para o dia 6 de 
Agosto de 2003, o qual irá decorrer na cidade de Guimarães. Foi decidido iniciar 
todos os contactos para uma organização o mais correcta possível. 
  
Associação Apoio ao Imigrante – Foi tomado conhecimento do Relatório e 
Contas apresentado pela Comissão Instaladora, bem como da recente eleição dos 
primeiros Corpos Gerentes. 

 
Ensino Recorrente Secundário – Na sequência das análises efectuadas, foi 
tomado conhecimento que hoje, pelas 19,30 horas, decorreu uma Sessão que 
marcou o início do Ensino Recorrente Secundário na nossa Freguesia para o ano 
lectivo de 2002/2003, facto que foi deliberado registar devidamente. 
 
Núcleo Sportinguista – Face a um pedido escrito, foi decidido autorizar a 
utilização do espaço posterior da Sede da Junta para a realização, no próximo 
Sábado, de um Convívio designado Bugo Leonino. 
  
Assembleia de Freguesia – Tendo em consideração à Assembleia que se irá 
realizar no dia 30 de Setembro, foi aprovado o conteúdo da habitual Comunicação 
da Junta, bem como se procedeu ao levantamento de outras questões a colocar. 
  
Ramais de ligação ao saneamento – Foi dado conhecimento que está marcada 
para amanhã, às 14,00 horas, uma reunião com as Advogadas, as quais irão 
apresentar a acção que irá ser presente ao Tribunal, em relação ao assunto em título, 
da qual deverá ser dado o devido conhecimento à próxima Assembleia de Freguesia.  
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Cemitério – Compra de sepulturas – Face a um pedido escrito da Sr.ª D. Maria 
de Jesus Ârede e dada a omissão existente no respectivo Regulamento, foi decidido 
adquirir à Sr.ª em causa a sepultura n.º 174, 2º talhão, comprada à Câmara em 1981, 
pelo respectivo preço em que essa compra se efectuou. 
 
 34.º Aniversário – Foi ratificada a realização da Sessão Solene no dia 18 de Janeiro 
e foi deliberado convidar as diferentes Associações para uma reunião no dia 7 de 
Outubro, com o objectivo de analisar a possibilidade de ser realizado o habitual 
torneio de futebol de salão, inter-instituições. 
  
Actas da Junta de Assembleia – Procedeu-se a uma primeira análise ao trabalho 
efectuado de transcrição de todas as Actas da Junta e da Assembleia para a futura 
publicação em livro. Trata-se de um documento importante, tendo sido deliberado 
reflectir sobre a melhor forma de se proceder à respectiva edição. 
  
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E CINCO 
 
 

Aos sete dias do mês de Outubro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comissão de Festas – Foi recebida a Comissão de Festas, tendo-se procedido a 
um balanço global sobre o modo como decorreu a Festa em honra do Padroeiro. 
  

Futebol de Salão Inter-Instituições – Decorreu uma reunião com as diversas 
Associações que irão participar neste Torneio, tendo sido tomadas diversas decisões. 
Foi marcada a próxima reunião para o dia 28 de Outubro, pelas 21,30 horas. 
  

Voto de Pesar – Foi aprovado, por unanimidade, um profundo Voto de Pesar pelo 
recente falecimento do Sr. José Ferreira Raínho, o qual foi Secretário da primeira 
Junta de Freguesia, cargo que desempenhou de 24/3/69 a 12/12/74. 
  

Protocolo de Modernização Administrativa – Foi tomado conhecimento do 
ofício n.º 5.574, de 24/9, da D.G.A.L., o qual aprova a candidatura apresentada por 
esta autarquia, no valor total de 50.000 Euros, sendo garantida uma comparticipação 
correspondente a 50% do investimento elegível, a atribuir 12.500 Euros em 2002 e 
12.500 Euros em 2003. 

 

Ensino Recorrente – 1º Ciclo – Na linha da prática seguida nos anos anteriores, 
foi decidido, de modo a permitir o funcionamento do 1º Ciclo, colaborar no 
pagamento ao Bolseiro com os seguintes valores mensais: 

- Outubro/Novembro/Dezembro de 2002 – 45.000$00 ( 225,00 Euros). 

- De Janeiro a Junho de 2003 – 15.000$00 ( 75,00 Euros). 
 

Escola Primária – Bandeira Verde – Foi dado conhecimento que a nossa Escola 
Primária foi a única do Concelho de Aveiro a ser distinguida com a Bandeira Verde, 
à qual se candidataram mais de 300 Escolas, sendo distinguidas apenas cinco no 
distrito de Aveiro. A Junta congratula-se com esta distinção e felicita a Escola pela 
obtenção de tal êxito. 
  

Escola EB 1 de São Bernardo – Quadros de Valor e de Excelência – Face a 
uma proposta escrita do Agrupamento Horizontal de Escolas Aveiro-Norte, foi 
deliberado, por unanimidade, incluir nos Quadros de Valor e de Excelência, em 
referência ao ano lectivo de 2001/2002, os seguintes Alunos da Escola EB 1 de São 
Bernardo: 
 

- Marta Filipa Pereira Senos 

- Ana Rita Carvalho Lopes 

- Joana Filipa Carvalho Lopes 

- Sara Raquel Tavares Baptista 
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- Cátia Marina Fernandes Leques 

- Mário Filipe Rodrigues Vieira 

- Joana Ferreira Filipe 

- Sofia Fernandes Reis 

- Ana Bárbara Santos Pereira 

- Cátia Sofia da Silva Cruz 

- Diana Rafaela Cruz Teixeira. 
  

Jogos Florais – Foi analisada a possibilidade de, anualmente, a Junta promover 
“Jogos Florais”, tendo sido deliberado reflectir melhor sobre o assunto para ser 
tomada uma decisão numa das próximas reuniões.  
 

Ex.Centro de Saúde Mental – Face ao excessivo atraso que se está a verificar na 
conclusão deste processo, foi deliberado oficiar à Câmara, Hospital e Direcção 
Geral do Património a pedir informações e a solicitar uma audiência, tendo sido 
ainda decidido informar as Associações envolvidas destas diligências. 
  
 Pavilhão Gimnodesportivo da Escola EB 2,3 de São Bernardo – Foi dado 
conhecimento que no dia 1 de Outubro se processou a entrega oficial do Pavilhão à 
Escola, por parte da DREC, tendo sido hoje o primeiro dia em que os Alunos 
utilizaram o Pavilhão para as suas aulas. A Junta, face a todas as envolvências de 
muitos anos, viveu com particular emoção este facto e expressa o seu vivo 
agradecimento a todos quantos tornaram possível a concretização deste grande 
sonho, especialmente à DREC e ao Conselho Executivo da Escola. 
  

Assaltos – Face a uma onda de assaltos que se tem verificado ultimamente na nossa 
Freguesia e sendo do nosso conhecimento que a maior parte não é devidamente 
comunicada às autoridades, foi decidido solicitar a todos os residentes que 
transmitam conhecimento a esta Junta de todas as ocorrências que se venham a 
verificar, de modo a permitir podermos alertar as autoridades competentes para a 
preocupante situação que estamos a viver e termos mais força no pedido de uma 
intervenção mais eficaz. 
 

Processo do saneamento – Na sequência das reuniões havidas, foi deliberado 
suportar as despesas que o Advogado irá ter para avançar com o processo contra a 
Câmara. 
 

Concurso limitado – Face à necessidade da realização de diversos trabalhos na 
nossa Freguesia no próximo ano, foi deliberado abrir concurso limitado por série de 
preços, tendo sido aprovados os trabalhos a realizar e as condições do concurso, as 
quais deverão ser remetidas pelo menos a cinco empresas do ramo. 
 

Plano de Actividades para 2003 – Foi decidido avançar com a elaboração deste 
documento, pelo que foi decidido que cada elemento apresente na próxima reunião 
as propostas que entender por mais convenientes. 
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Tabela de Taxas e Licenças – Alteração – Face à experiência recolhida, foi 
considerado desejável proceder-se a uma actualização à Tabela de Taxas e Licenças 
para o ano de 2003, pelo que deverá ser apresentada uma proposta na próxima 
reunião. 
 

Triângulo do Terreno na Rua Santa Cecília – Foi retomada a análise a este 
assunto, tendo sido decidido procurar arranjar um Advogado para lhe ser 
apresentado este processo e para estudar a evolução que o mesmo deverá ter, tendo 
ficado os membros  da Junta de apresentar uma proposta na próxima reunião. 
 

Iluminação – Foi dado conhecimento dos contactos havidos com a E.D.P. para 
uma mudança de postes no parque de estacionamento de apoio ao Cemitério. 
 

Cemitério – Face a um requerimento apresentado por Elvira Marina Duarte 
Ferreira Paulo, em referência à sepultura n.º 104, 1.º talhão, foi aprovada a mudança 
de mármore para granito e o averbamento solicitado na Alvará n.º 2804, de 
12/9/77. 
 

Pavilhão da Escola EB 2,3 – Face à entrada em funcionamento do Pavilhão 
referido, foi dado conhecimento dos contactos havidos com o Conselho Executivo 
da Escola no sentido daquele equipamento poder estar ao dispor de toda a 
comunidade nos períodos fora da normal actividade desportiva escolar, tendo sido 
decidido prosseguir e aprofundar esses contactos.  
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 

                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 

     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E SEIS 
 
 

Aos catorze dias do mês de Outubro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia e o Secretário, José António Tavares Vieira, tendo sido tratados os seguintes 
assuntos: 
 

Falta – Foi considerada justificada a falta à presente reunião do Tesoureiro, por 
motivos inadiáveis. 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Associação de Apoio ao Imigrante – Foi recebido um ofício a agradecer todo o 
apoio prestado pela Junta à Associação, o qual era capeado por uma relação dos 
novos Corpos Gerentes e pelo Relatório e Contas da fundação a 31 de Agosto de 
2002. 
  

Passeio da Terceira Idade - 2003 – Foi recebida diversa documentação da Zona 
de Turismo de Guimarães, para se preparar atempadamente o Passeio para 2003. 
  

Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e à forma como decorreu a 
distribuição do Informativo referente ao mês de Setembro, o qual foi distribuído no 
passado Sábado. 
  

Contentores – Foi dado conhecimento que os SUMA estão a proceder à 
substituição de um grande número de contentores para recolha de resíduos sólidos, 
por novos, facto que saudamos de um modo particular. 

 

Acções Saber + – De forma a preparar devidamente diferentes Cursos para o ano 
de 2003, foi deliberado solicitar à Extensão Educativa do Ensino Recorrente a 
realização, no âmbito das Acções Saber+, dos Cursos de Literacia Tecnológica, 
Português, Inglês, Francês, Italiano e Cidadania e Empregabilidade. 
 

Iluminação Pública – Procedeu-se ao levantamento e registo de diversas 
luminárias que se encontram fundidas, tendo sido decidido dar conhecimento desse 
facto à EDP, para proceder à respectiva reparação. 
  

Cemitério – Abertura e fecho – Foi deliberado pagar à Sr. D. Maria Fernanda 
Matos Marcelino a quantia de 297,90 Euros, referente a deslocações efectuadas para 
abrir e fechar o Cemitério durante os meses de Janeiro a Junho de 2002. 
 

Cemitério – Projecto – Procedeu-se a uma análise ao projecto apresentado pelo Sr. 
José Gonçalves Moreira, para construção da Capela n.º 1, tendo sido decidido 
analisar pormenorizadamente o respectivo projecto para uma decisão na próxima 
reunião. 
 

Santa Cecília – Foi tomado conhecimento que na passada 6ª Feira a Escola de 
Música da Sociedade Musical Santa Cecília foi enriquecida com a aquisição de um 
Piano. 
_________________________________________________________________ 
        Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 36 de 14 de Outubro de 2002 – Pág. 1 



 
 

Informativo – Publicidade  – Esteve em análise este processo, tendo sido decidido 
avançar no sentido de definir as condições e de procurar alguém interessado em dar 
o seu contributo nesta área.  
 

Obras – Procedeu-se a uma análise às diferentes obras em curso na Freguesia, bem 
como ao processo referente à limpeza geral e das valetas e da manutenção de 
espaços verdes. 
  
 Cemitério – De forma a preparar devidamente o dia 1 de Novembro, procedeu-se 
a uma análise a diversas obras a realizar no Cemitério, para o mesmo apresentar, 
naquele dia, a dignidade exigível. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 

Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
 
 

                O Presidente,                            O Secretário,                                                     
 
 
 
 

     __________________          __________________         
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ACTA NÚMERO TRINTA E SETE 
 
 
Aos vinte e um dias do mês de Outubro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Padre Félix – Decorreu mais uma reunião com as diferentes Associações em 
referência às comemorações do 40º aniversário da chegada do Padre Félix a São 
Bernardo, que irá verificar-se no dia 5 de Janeiro de 2004, tendo sido decidido, 
como síntese de todas as reuniões realizadas, promover as seguintes iniciativas: 

- uma iniciativa a ser promovida por cada Associação; 

- uma exposição sobre a vida de cada Associação; 

- uma exposição fotográfica; 

- uma Sessão Solene, no dia 5 de Janeiro de 2004. 
No final, foi marcada a próxima reunião para o dia 10 de Fevereiro de 2003, 
Segunda-Feira.  
 

Guardas-Nocturnos – Foi tomado conhecimento que a Câmara aprovou a 
existência de Guardas-Nocturnos na nossa Freguesia, faltando, agora, apenas a 
conclusão do processo por parte do Governo Civil. 
  
Estágio – Foi autorizado o funcionamento de um Estágio Curricular em Educação 
de Adultos da licenciatura em Ciências da Educação, solicitada pela Faculdade de 
Psicologia e de Ciências de Educação, da Universidade de Coimbra, para a aluna 
Eunice Marques da Rocha Barreto. 
  
Ocorrências – Foi tomado conhecimento de duas ocorrências ao nível da 
insegurança de pessoas e bens, registadas nos dias 17 e 18 de Outubro. 

 

Informativo – Foi decidido proceder à distribuição do próximo Informativo no dia 
9 de Novembro. 
 

Quadra Natalícia – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo o 
Tesoureiro ficado de avançar com o processo. 
  
Jogos Florais – Na sequência das análises realizadas nas reuniões anteriores, foi 
aprovada a realização anual dos “Jogos Florais da Freguesia de São Bernardo” e o 
respectivo Regulamento. 
 

Tabela de Taxas e Licenças – O Tesoureiro apresentou uma primeira proposta 
de actualização, tendo sido decidido analisar melhor o assunto, para uma decisão 
numa das próximas reuniões. 
 

34º Aniversário – Face a uma atenta análise realizada a este processo, foi decidido: 
1. promover no dia 17/1, uma actuação da Filarmonia das Beiras. 
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2. No decurso da Sessão Solene, prestar uma homenagem ao Sr. José Ferreira 

Raínho. 
3. Acertar a realização da habitual recolha de sangue. 
4. Propor para serem distinguidos, o Dr. Rui de Brito e a Prof.ª La Salete. 
5. Realizar a Sessão Solene, se possível, no Centro Paroquial 

 

Plano de Actividade para 2003 – Na sequência do documento que foi 
previamente distribuído, procedeu-se à respectiva análise, tendo o mesmo sido 
aprovado pelo que deverá, agora, ser remetido para a Câmara Municipal de Aveiro.  
 

Ex.Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento das múltiplas insistências 
que continuam a ser desenvolvidas neste processo, no sentido de procurar uma 
resolução rápida. 
  

Plano de Pormenor do Parque (Estádio Mário Duarte) – Face a uma publicação 
no Diário da República de que a Câmara deliberou dar início ao processo de 
elaboração do Plano referido, foi deliberado oficiar à Câmara a lembrar dos 
compromissos que a mesma assumiu e tem em relação aos Armazéns Gerais, para 
serem permutados pelo ex-Centro de Saúde Mental. 
  

Cemitério - Capela – Após a necessária análise, foi aprovado o projecto de 
construção da Capela n.º 1, em nome de José Gonçalves Gomes Moreira. 
  

Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Na sequência do processo 
que se vem arrastando há quase um ano, foi tomado conhecimento que, pelo ofício 
n.º 12.274, de 15/10/02, a Câmara nos remeteu uma cópia do Estudo Urbanístico 
referido. Face a esta nova realidade e ao modo como o processo se foi 
desenvolvendo, foi deliberado, por unanimidade: 

1. responder ao ofício da Câmara. 
2. Informar do facto os membros da Assembleia de Freguesia, a Comissão da 

Fábrica da Igreja e a População. 
3. Afixar na Sede da Junta, para consulta, o documento recebido. 
4. Solicitar ao Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia a marcação de uma 

Sessão Extraordinária, aberta a toda a população, para a qual deverá ser 
convidada a Câmara a estar presente. 

5. Conceder no Informativo da Junta a maior divulgação possível a este 
processo. 

  

Cemitério - Entrada – Foi apresentado um estudo para a entrada principal do 
Cemitério, o qual prevê a colocação de gradeamento, a construção de duas cruzes e 
a instalação dos portões, o qual recolheu, em princípio, a necessária aprovação, 
tendo sido, no entanto, decidido continuar a reflectir sobre o assunto, em paralelo 
com as diligências para a respectiva concretização. 
 

Rua do Forno – Procedeu-se a uma análise ao processo das próximas demolições a 
realizar na Rua do Forno, tendo ficado o Tesoureiro de acompanhar este assunto. 
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Teatro – Foi dado conhecimento do contacto havido com o Sr. Marques, no 
sentido de se procurar incluir nas comemorações do 1º Centenário da Santa Cecília 
um espaço dedicado ao Teatro, tendo ficado o Secretário de desenvolver este 
assunto.   
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E OITO 
 
 
Aos vinte e oito dias do mês de Outubro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta 
de Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Futebol de Salão Inter-instituições – Decorreu uma reunião com representantes 
das equipas que irão participar neste habitual torneio, tendo sido definidos todos os 
aspectos envolvidos com a respectiva organização, a qual irá estar a cargo da 
Sociedade Musical Santa Cecília. Irão participar dez equipas, decorrendo os jogos no 
Pavilhão do Centro Desportivo de São Bernardo, de 23 de Novembro de 2002 a 11 
de Janeiro de 2003.  
 

34º aniversário da Freguesia – Foi distribuído um documento com uma proposta 
de Programa para a Sessão Solene a realizar no dia 18 de Janeiro, tendo ficado de ser 
melhor analisada. 
  
Cursos – Foi dado conhecimento do modo como estão a decorrer os Cursos 
organizados pela Junta, os quais registam cerca de uma centena de inscrições. 
  
Programa de  Modernização Administrativa – Foi dado conhecimento que foi 
publicado no D.R. – II Série, de 22/10/02, n.º 224, págs. 17.577 e 17.578, o 
Protocolo n.º 694/02, no âmbito do Programa em título. 

 

Jogos Florais – Na sequência da aprovação do Regulamento, foi decidido enviar 
um exemplar aos membros da Assembleia para a recolha de propostas que possam 
valorizar aquele documento. 
 

Pavilhão da Escola EB 2,3 – Na sequência dos contactos havidos com o 
Conselho Executivo, foi decidido convidar diversas pessoas e instituições para a 
inauguração oficial do Pavilhão Gimnodesportivo acima referido, a qual irá decorrer 
no dia 14 de Novembro de 2002, Quinta-Feira,  a partir das 10,30 horas. 
  
Cemitério – Procedeu-se a uma demorada análise às obras de conservação e 
limpeza que decorrem no Cemitério, com o objectivo da sua preparação para o dia 1 
de Novembro, de forma a apresentar o máximo de dignidade, tendo sido decidido, 
no final da reunião, efectuar uma visita ao local para acertos finais. 
 

Natal – Esteve novamente em análise este processo. 
  

Ex.Centro de Saúde Mental – Foi dado conhecimento que se encontram 
marcadas duas audiências para a próxima Quarta-Feira, no Hospital e na Câmara, 
em referência ao assunto em título. 
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Rua do Forno – O Tesoureiro deu conta dos contactos havidos com diferentes 
proprietários, em relação a demolições de edifícios a efectuar naquela rua aquando 
da próxima vinda das máquinas da Câmara.  
 

Assembleia de Freguesia Extraordinária – Procedeu-se a uma análise ao 
processo da “Avenida de São Bernardo”, o qual irá estar em análise na próxima 
Assembleia de Freguesia, tendo sido, no final, decidido proceder à máxima 
divulgação desta Assembleia, de forma a que o maior número de cidadãos se 
envolvam neste processo e apresentem as suas sugestões, de modo a contribuírem 
para a sua valorização. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO TRINTA E NOVE 
 
 
Aos quatro dias do mês de Novembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Encontro Nacional de Autarcas – Face a um Convite que nos foi enviado pela 
Associação Nacional de Municípios Portugueses, foi deliberado fazer chegar 
fotocópias do mesmo aos membros da Assembleia de Freguesia, de modo a permitir 
a respectiva participação no IVº Encontro acima referido. 
  

Transportes Públicos – Na sequência de contactos havidos com os Serviços 
Municipalizados de Aveiro, foi decidido proceder a uma auscultação junto dos 
nossos habitantes sobre possíveis alterações de percursos e horários a serem 
propostos aos Serviços, o que deve ser feito através do Informativo. 
  

34º Aniversário da Freguesia – Voltou a ser devidamente analisado este assunto, 
nomeadamente em relação ao Programa, à Sessão Solene e ao Torneio Inter-
Instituições de Futebol de Salão, tendo sido decidido continuar a acompanhar este 
assunto para que tudo possa decorrer da melhor forma possível. 
  

Centro de Animação Comunitária – Foi analisada uma proposta de planificação 
para diversas actividades a desenvolver por este Centro, tendo sido decidido 
proceder à sua análise para uma decisão numa das próximas reuniões. 

 

Abrigo de autocarro na Rua Cega – Na sequência das decisões tomadas, foi dado 
conhecimento que da auscultação realizada na sequência da circular emitida, não se 
verificou nenhuma discordância em relação à hipótese colocada pela Junta, tendo 
havido duas posições positivas, pelo que foi decidido emitir nova circular a 
agradecer a colaboração e a informar que iremos contactar os Serviços 
Municipalizados para dar o necessário andamento ao processo. 
 

Rua do Forno – Procedeu-se a uma análise detalhada a este processo, na 
perspectiva de que nesta semana se possa dar início à definição de novos 
alinhamentos, como consequência da demolição de dois edifícios e de um muro. 
  

Papeleiras – Foi deliberado solicitar o apoio de diversos particulares para a recolha 
do lixo das papeleiras, através da distribuição das respectivas chaves. 
  

Ex.Centro de Saúde Mental – Foi feito um relato e procedeu-se à análise ao 
modo como, na passada 4ª Feira, dia 30 de Outubro, decorreram as reuniões com o 
Presidente do Conselho de Administração do Hospital Infante D. Pedro e o 
Presidente da Câmara Municipal de Aveiro, em referência ao assunto em título. 
Após uma troca de opiniões, foi deliberado reflectir melhor sobre este assunto para 
a tomada de uma decisão numa das próximas reuniões, na certeza de que estamos 
perante um assunto de extrema importância para o futuro da nossa Freguesia e para 
o nosso movimento associativo. 
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Assembleia Geral Extraordinária – Procedeu-se a uma análise atenta ao processo 
referido, tendo sido dado nota das diligências realizadas, nomeadamente ao nível da 
divulgação e da respectiva preparação, bem como dos documentos a distribuir e da 
posição a tomar pela Junta no decurso daquela Assembleia. Dada a importância 
deste assunto, foi decidido reforçar a divulgação desta Assembleia, de forma a 
permitir a maior participação possível pelos cidadãos. 
 

 ASCTIAA – Na sequência de diversos contactos havidos com a Associação Social 
e Cultural da Terceira Idade e do Autodidacta de Aveiro, foi exposta a difícil 
situação financeira que a mesma se encontra a viver, resultante da concretização de 
diversos projectos sociais, nomeadamente da Empresa de Inserção, e dos elevados 
encargos que está a suportar na sequência da amortização de um empréstimo que 
fez para a compra de um terreno. Assim, foi analisado o interesse daquela 
Associação na eventual venda à nossa autarquia daquele terreno, como forma de 
permitir a continuação daqueles excelentes projectos sociais. Face ao exposto, foi 
decidido aprofundar os contactos com a Associação e reflectir melhor sobre esta 
hipótese, enquadrados pela inquestionável importância social que o projecto da 
ASCTIAA tem assumido na nossa comunidade e da reconhecida necessidade do 
mesmo poder ser claramente reforçado. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA 
 
 
Aos dezanove dias do mês de Novembro do ano de dois mil e dois, reuniu a Junta 
de Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Pavilhão Gimnodesportivo da Escola EB 2,3 – Na sequência dos contactos 
havidos e das diligências efectuadas, foi dado conhecimento que, devido a 
compromissos do Sr. Secretário de Estado, a inauguração do Pavilhão foi adiada 
para o dia 26/11/02, às 15 horas, tendo sido decidido conceder a maior divulgação a 
esta alteração. 
  

IVº Encontro de Autarcas – Foram recebidas as conclusões deste Encontro, tendo 
sido decidido proceder à sua distribuição pelos membros da Assembleia de 
Freguesia. 
  

Informativo – Foi apresentada uma proposta para a realização da entrevista mensal 
a inserir no Informativo, dedicada às Associações, a qual foi aprovada. 
  

Curso de Iniciação Teatral – Na sequência dos contactos havidos com a Câmara, 
foi aprovada a realização deste Curso, o qual irá decorrer às Terças e Quintas, das 
20,30 às 23,00, no primeiro trimestre do próximo ano. 

 

Rua da Brejeira – Na sequência dos contactos havidos, foi tomado conhecimento 
de um ofício dos Serviços Municipalizados de Aveiro a informar que, logo que 
possível, irá proceder à instalação da rede colectora de saneamento na parte em falta 
da Rua da Brejeira. 
 

Movimento dos Utentes dos Serviços Públicos – Foi decidido responder a um 
questionário em referência às dificuldades que se têm verificado nas condições de 
prestação do serviço eléctrico. 
  

34º Aniversário – Esteve, uma vez mais, em análise este processo, nomeadamente 
no que concerne ao Programa, à Sessão Solene e ao Torneio de Futebol de Salão 
Inter-Instituições que terá início este fim-de-semana. 
  

Estágio – Na sequência do excelente relacionamento havido com o CESAE, foi 
aprovada a realização de mais um estágio, na área do planeamento, o qual decorrerá 
durante um mês, sem encargos para a Junta. 
 

CIVITAS – Foi dado conhecimento da reunião havida no dia 8/11/02 com o Prof. 
Renato Araújo e o Dr. José Costa, os quais procederam à apresentação da instituição 
referida. Face aos objectivos sociais daquela Associação, foi deliberado oficiar a 
agradecer e a colocarmo-nos ao dispor para o que for tido por conveniente. 
 

 Natal – Procedeu-se a mais uma análise a este assunto, tendo sido tomadas 
diversas decisões para que esta quadra seja lembrada de um modo especial. 
 

Centro de Animação Comunitária – Foi tomado conhecimento e aprovada a 
planificação anual apresentada para o ano lectivo  de 2002/2003. 
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Cemitério – Foi aprovada a concessão da sepultura nº 886, do 8º talhão, em nome 
de Maria Felisbela Custódio Ferreira Raínho. 
 

Cemitério – Face a um pedido por escrito, foi deliberado concessionar a Amadeu 
Rodrigues Mónica a capela nº 6, pelo valor de 2.000 Euros, a pagar em prestações, 
de acordo com a proposta. 
 

Visita Pastoral – Foi tomado conhecimento que o Sr. Bispo irá realizar uma Visita 
Pastoral à nossa Freguesia, tendo manifestado interesse em ter um encontro com a 
nossa autarquia e com as forças vivas. Nesse sentido, foi deliberado prestar toda a 
colaboração e desenvolver todos os esforços para que tal se concretize. 
 

Caixa Geral de Depósitos – Foi dado conhecimento que se encontra marcada para 
o dia 2 de Dezembro a inauguração do Balcão em São Bernardo da Caixa Geral de 
Depósitos, facto do qual esta Junta se congratula. 
 

“Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo” – Procedeu-se a uma 
demorada análise a este processo, bem como ao modo como decorreu a Assembleia 
de Freguesia Extraordinária que se realizou no dia 11/11/02. No final, foi 
deliberado, por unanimidade tomar a seguinte posição sobre este processo: 
“Na sequência do acompanhamento e da evolução registada, bem como da análise a que se procedeu 
na Assembleia de Freguesia Extraordinária realizada no dia 11 de Novembro de 2002, esta 
Junta de Freguesia, deliberou, por unanimidade:  

1. discordar da proposta de ser instalada uma via-rápida na zona urbana da Freguesia, 
qualquer que seja a designação que lhe seja atribuída, em particular a que foi 
projectada pela Câmara e que pretende ligar directamente a actual Variante às ex-
EENN 235 e 335 (que passa entre São Bernardo e Aradas) ao Adro da Igreja e, 
posteriormente, do mesmo Adro ao futuro Eixo-Estruturante. 

2. Reafirmar a indispensabilidade de ser criado um espaço de diálogo e de participação de 
todos os inúmeros agentes envolvidos, desde a população aos órgãos autárquicos, como 
única forma de respeitar os cidadãos e de garantir um estudo sustentável. 

3. Desenvolver todos os esforços e tomar todas as posições necessárias de forma a 
salvaguardar estes princípios. 

Desta posição da Junta deverá ser dado o devido conhecimento na próxima 
Assembleia Extraordinária marcada para o dia 25 de Novembro. 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
         
_________________________________________________________________          
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ACTA NÚMERO QUARENTA E UM 
 
 
Aos dois dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Pavilhão Gimnodesportivo da Escola EB 2,3 – Procedeu-se a um relato 
pormenorizado sobre o modo como decorreu, no dia 26 de Novembro, a 
inauguração do Pavilhão referido, à qual assistiram o Dr. Abílio Morgado, Secretário 
de Estado da Administração Educativa, a Drª Maria de Lurdes Cró, Directora 
Regional da Direcção Regional de Educação do Centro, entre muitas outras 
entidades. A Junta deliberou congratular-se com o modo elevado como toda a 
cerimónia decorreu e decidiu oficiar às entidades presentes a agradecer o apoio 
prestado e a presença nesta cerimónia, a qual concretizou um sonho de toda a nossa 
comunidade. 
  

Caixa Geral de Depósitos - Agência – Foi feito um relato sobre o modo como, 
hoje, decorreu a inauguração da nova Agência da Caixa Geral de Depósitos na nossa 
Freguesia, a qual fica instalada no gaveto das Ruas Cónego Maio e Santa Cecília. A 
Junta manifesta a sua alegria por tal facto, já que, no espaço de oito anos, esta é a 
terceira nova Agência de uma instituição bancária aberta na nossa Freguesia , o que 
revela a dinâmica social existente e o reforço da centralidade da nossa Freguesia, 
bem expressa nas palavras do Sr. Engº Mira Amaral, o qual presidiu à cerimónia, na 
companhia de altos representantes nacionais da instituição, do Sr. Governador Civil, 
do Sr. Presidente da Câmara e demais autoridades. 
  

Informativo – Foi preparada a edição do próximo Informativo, a qual irá ser 
distribuída no próximo Sábado.   

Cemitério Mudança de postes – Foi informado que, na sequência das diligências 
realizadas, a EDP deu início, no dia 25 de Novembro, à mudança dos postes de 
iluminação pública da zona em frente ao Cemitério para o lado sul do novo 
estacionamento. 

 

Visita Pastoral – Procedeu-se a uma análise demorada em referência à preparação 
da Visita Pastoral que, no dia 12 de Dezembro, o Sr. Bispo de Aveiro virá efectuar à 
nossa Junta, tendo sido definido o respectivo Programa, o qual deverá ser enviado a 
todos os intervenientes. 
 

Informativo – De forma a garantir a publicação do Informativo no ano de 2003, foi 
decidido oficiar a diversas empresas para continuarem a prestar, ou virem a prestar, 
o indispensável apoio. 
  

Ex.Centro de Saúde Mental – Face às últimas informações recolhidas, foi 
decidido marcar uma reunião com todas as Associações envolvidas, para o dia 10 de 
Dezembro, Terça-Feira, para uma análise a todo o processo e para ser tomada uma 
posição. 
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Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Foi analisado o modo como 
decorreu, no dia 26 de Novembro, a segunda Assembleia de Freguesia 
Extraordinária em referência ao assunto em título, a qual se saldou por uma 
participação e uma elevação exemplares. No final, foi decidido oficiar à Câmara a 
reafirmar a nossa posição de discordância em relação a este processo. 
 

Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Face ao modo como decorreu o 
processo da Avenida e considerando a necessidade de preparar devidamente a 
participação da nossa Freguesia no “Período de Discussão Pública do P.U.” e na 
próxima “Alteração ao P.D.M.”, foi aprovado, por unanimidade, apresentar uma 
proposta à Assembleia de Freguesia para a criação de uma Comissão Pluridisciplinar 
de Planeamento e Urbanismo da Freguesia de São Bernardo, a qual deverá ser 
constituída por elementos da Junta, da Assembleia, da Paróquia, do movimento 
associativo, dos estabelecimentos de ensino, por diversos técnicos e por 
representantes do movimento empresarial, das forças de segurança, da protecção 
civil e dos cidadãos, em moldes a definir. Esta proposta deverá ser apresentada à 
consideração da próxima Assembleia de Freguesia. 
  

 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E DOIS 
 
 
Aos dez dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia de 
São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Ex.Centro de Saúde Mental – Tal como se encontrava definido, realizou-se uma 
reunião com as diversas Associações envolvidas no processo em título, a qual teve 
como objectivo analisar a situação do processo em função das novas informações 
disponíveis. Assim, foi dado conhecimento que, no final de três anos de trabalhos, 
de todos os compromissos assumidos e quando tudo estava finalmente concluído 
para ser assinada a escritura final, o Sr. Presidente da Câmara quer agora retirar os 
Armazéns Gerais da negociação, o que inviabiliza o acordo já firmado e faz recuar o 
processo de uma forma preocupante. No final dessa análise, as Associações 
manifestaram a sua estupefacção pelo sucedido e deliberaram, por unanimidade, 
solicitar, com carácter de urgência, uma audiência ao Sr. Presidente da Câmara para 
análise do processo. 
  
Visita Pastoral – Procedeu-se a uma análise minuciosa ao Programa previsto para a 
Visita Pastoral que, na próxima Quinta-Feira, o Sr. Bispo virá efectuar à nossa Sede, 
tendo sido tomadas diversas decisões de forma a permitir que a mesma decorra da 
melhor forma possível. 
  
Informativo – Procedeu-se a uma análise ao conteúdo e à forma como foi 
distribuído o último Informativo, cuja distribuição se verificou no passado Sábado. 
 

Assembleia de Freguesia – Foi decidido solicitar ao Sr. Presidente da Assembleia 
de Freguesia a realização de uma sessão ordinária para o dia 27 de Dezembro, Sexta-
-Feira, tendo sido analisada uma proposta de ordem de trabalhos para a referida 
Assembleia. 
 

Orçamento rectificativo – Procedeu-se a uma análise de uma proposta de 
orçamento rectificativo referente ao ano de 2002, a qual procura corrigir situações 
pontuais no âmbito, essencialmente, dos “Protocolos de Modernização 
Administrativa”, dos Programas Ocupacionais e do investimento realizado no 
Cemitério. Após a respectiva análise e uma troca de opiniões, foi a mesma aprovada 
por unanimidade. A mesma deverá, agora, ser presente à próxima Assembleia de 
Freguesia para ratificação. 
 

Tabela de Taxas e Licenças – Actualização – Foi analisada uma proposta 
apresentada pelo Tesoureiro, a qual actualiza alguns valores para o ano de 2003. 
Após a necessária análise, foi aprovada por unanimidade. Este assunto deverá ser 
apresentado à próxima Assembleia de Freguesia para ratificação. 
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Delegação de Competências para o ano de 2003 – Na sequência dos contactos 
havidos, a Junta deliberou, por unanimidade, aceitar, em referência ao ano de 2003, 
uma Delegação de Competências da Câmara Municipal de Aveiro, nas áreas e com 
os valores seguintes: 

- Pequenas reparações nas escolas ........................... 3.150 Euros 
- Limpeza de valetas....................................................        12.802 Euros 
- Pavimentação de passeios .......................................        14.964 Euros 
- Manutenção de Espaços Verdes ............................ 9.976 Euros 
Esta Delegação deverá ser presente à próxima Assembleia de Freguesia para 

ratificação. 
  

 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E TRÊS 
 
 
Aos dezasseis dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Comunicação da Junta – Foi analisado um documento escrito com a comunicação 
da Junta à Assembleia de Freguesia do dia 27 de Dezembro, o qual foi aprovado. 
  
Plano de Actividades e Orçamento para o ano de 2003 – Na sequência das 
análises que têm vindo a ser efectuadas, foram discutidos os documentos acima 
indicados. Após uma profunda análise e de serem apresentadas algumas sugestões, 
foram aqueles documentos colocados à votação e aprovados por unanimidade. 
  
Visita Pastoral – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu a visita que, 
no âmbito da Visita Pastoral, o Sr. Bispo da Diocese de Aveiro realizou, no dia 12 
de Dezembro, à nossa Sede, a qual foi considerada extremamente positiva. 
 

Concurso limitado – Na sequência da deliberação tomada na reunião desta Junta 
do dia 7 de Outubro e do convite escrito enviado a sete empresas, verificou-se que 
apenas uma empresa procedeu à apresentação da proposta. Após a necessária análise 
à mesma e constatando-se que cumpre as condições estabelecidas e os preços 
apresentados se enquadram com os preços normais do mercado, foi deliberado, por 
unanimidade, adjudicar à Empresa de Inserção São Bernardo Multiserviços a 
realização dos trabalhos previstos, nas condições propostas. A esta deliberação 
presidiu, igualmente, a função social desta empresa, a qual desempenha um 
excelente trabalho social na nossa Freguesia. 
  

Encerramento da Junta – Face à quadra natalícia e à passagem do ano, foi 
deliberado encerrar os serviços da Junta nos dias 24 e 31 de Dezembro de 2002. 
 

Qualidade da água – Foi decidido promover no dia 9 de Fevereiro de 2003 uma 
acção de sensibilização sobre a problemática dos nitratos na qualidade da água, 
dando continuidade à acção que foi desenvolvida há dois anos. Nesse sentido, 
deverão ser solicitadas análises às águas que foram objecto dessa mesma análise há 
dois anos, de forma a comparar os resultados. 
 
Transportes Públicos – Foram recebidas duas propostas em relação ao 
funcionamento dos transportes públicos, as quais foi deliberado remeter para os 
serviços Municipalizados. 
 
Informativo – Foi decidido que o próximo Informativo seja distribuído no dia 11 
de Janeiro de 2003. 
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Agrupamento Horizontal de Escolas Aveiro-Norte – Face a um pedido escrito 
de apoio para diferentes actividades e para a Festa de Natal, foi deliberado atribuir 
um subsídio de 250 Euros. 
 

Lions Clube Santa Joana – Foi dado conhecimento dos contactos havidos com o 
Lions Clube de Santa Joana Princesa, no sentido de serem realizados rastreios 
visuais e à tensão arterial, bem como recolhas de sangue e de óculos caídos em 
desuso ou estragados, tendo sido definida a calendarização dessas iniciativas. 
 

Cemitério – Foi decidido proceder à passagem dos Alvarás n.ºs 49 e 50, em 
referência às Capelas n.º 3 e 9 do Cemitério. 
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a mais uma análise quanto aos pontos a 
sugerir para serem incluídos na ordem de trabalhos da próxima Assembleia de 
Freguesia. 
 

Distinções Honoríficas – Na sequência das diversas análises a que se tem 
procedido, foi deliberado, por unanimidade, propor à próxima Assembleia de 
Freguesia a atribuição das seguintes distinções hororíficas, a entregar no decurso das 
comemorações do 34.º aniversário da nossa Freguesia: 

- Medalha de Mérito – Dr. Rui de Brito, 

- Medalha de Ouro – Sociedade Musical Santa Cecília, com os 
fundamentos constantes das propostas que se anexam à presente Acta e 
que aqui se dão como transcritas. 

 

Natal – Na linha das experiências dos anos anteriores, foi deliberado distribuir um 
bolo rei e uma garrafa de champanhe e uma de vinho do porto, aos elementos que 
mais de perto colaboram com a Junta. 
 
 

Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 

Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E QUATRO 
 
Aos vinte e três dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, reuniu a Junta de 
Freguesia de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado 
Maia, o Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha 
Vieira, tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise atenta aos diversos pontos 
que constam da ordem de trabalhos da Assembleia que se irá realizar no dia 27 de 
Dezembro, tendo-se procedido à necessária preparação. 
  

Ex-Centro de Saúde Mental – Procedeu-se a uma análise aos diferentes contactos 
realizados em relação a este assunto, nomeadamente como o Conselho de 
Administração e o Director Clínico do Hospital Infante D. Pedro, tendo sido 
decidido continuar a acompanhar este processo da forma mais interessada e atenta 
possível. 
  

Torneio de Futebol de Salão Inter-Instituições  – Efectuou-se uma análise a este 
assunto, nomeadamente em relação ao modo como está a decorrer, à disputa das 
meias finais e finais e à realização do habitual jantar de encerramento. 
 

Telemóvel – Considerando que a rede T.M.N. é a que mais aderentes regista, sendo 
necessário estabelecer, por parte da Junta, diversos contactos telefónicos com aquela 
rede, o que temos que fazer através da rede fixa, com custos significativos, foi 
decidido proceder à aquisição de um telemóvel TMN, já que tal se traduzirá em 
substanciais ganhos futuros. 
  

Escola de Música da Santa Cecília – Na sequência do apoio prestado pela Junta, 
foi dada a informação de que o número de inscritos se está a aproximar dos 100, 
encontrando-se a Escola já financeiramente equilibrada. Desse modo, foi decidido 
reflectir sobre a possibilidade de apresentar uma proposta à Direcção para ser 
autonomizada uma Secção Musical, responsável pela Escola e pelo Coro Infantil. 
 

Situação financeira – Procedeu-se a uma análise demorada à situação financeira da 
Junta, a qual começa a ser preocupante dado o facto da Câmara se encontrar com 
uma dívida significativa à nossa Junta. No final, foi decidido continuar a insistir com 
a Câmara no sentido de rapidamente regularizar a situação de débito existente, o que 
permitiria o total equilíbrio da nossa situação. 
 

Estudo Urbanístico da Avenida de São Bernardo – Foi tomado conhecimento 
do teor de uma Acta da Câmara do dia 14 de Novembro, na qual o Sr. Presidente da 
Câmara informa os Srs. Vereadores sobre o modo como decorreu a Assembleia de 
Freguesia Extraordinária do dia 11 de Novembro. Dado que naquele relato existem 
imprecisões e informações erradas, foi deliberado remeter uma fotocópia da mesma 
a todos os membros da Assembleia de Freguesia, para o necessário conhecimento e 
para os fins que entenderem por bem. 
_______________________________________________________________ 
    Junta de Freguesia de São Bernardo – Acta n.º 44 de 23 de Dezembro de 2002 – Pág.1 
 



 
Recolha de Sangue – Na sequência dos contactos havidos com a ADASMA, 
foram confirmadas, para 2003, as habituais recolhas para os dias 19 de Janeiro e 20 
de Julho. 
 
34º Aniversário da Freguesia – Procedeu-se, na sequência das análises já 
realizadas, a uma reflexão sobre o Programa previsto, tendo-se efectuado diversos 
acertos, de modo a garantir que tudo possa decorrer do melhor modo possível. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
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ACTA NÚMERO QUARENTA E CINCO 
 
Aos trinta dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, reuniu a Junta de Freguesia 
de São Bernardo, estando presentes o Presidente, Élio Manuel Delgado Maia, o 
Secretário, José António Tavares Vieira e o Tesoureiro, Henrique da Rocha Vieira, 
tendo sido tratados os seguintes assuntos: 
 

Acta – Foi lida e aprovada a Acta da última reunião. 
 

Futebol de São Inter-Instituições – Decorreu uma reunião com representantes de 
algumas equipas participantes no Torneio, com as quais foram analisadas diversas 
situações e preparada a parte final do torneio. 
  

Limpeza da Freguesia – Realizou-se uma reunião com o Sr. Arlindo, responsável 
pela empresa que procede à limpeza da Freguesia, com quem foi feito o ponto da 
situação e acertados diversos pormenores para uma melhor rentabilização no futuro. 
  

Assembleia de Freguesia – Procedeu-se a uma análise ao modo como decorreu, 
no dia 27, a Assembleia de Freguesia, o qual foi considerado muito positivo ao nível 
da quantidade e da qualidade dos temas tratados e das decisões tomadas. 
  

Jogos Florais – Na sequência da aprovação do respectivo Regulamento, foi 
decidido dar todo o andamento a este assunto. 
  

34.º Aniversário da criação da Freguesia – Procedeu-se a mais uma análise a este 
processo, tendo sido discutidos diversos assuntos e apresentadas diversas sugestões, 
quer ao nível do Programa Geral quer da Sessão Solene. 
  

Unidade de Saúde – Foi deliberado reafirmar à Administração Regional de Saúde 
de Aveiro o teor do nosso ofício n.º 1.233, de 29/8/02, no qual é solicitada a 
construção de uma nova Unidade de Saúde na nossa Freguesia. 
  

Nova Avenida em São Bernardo – Ao tomar conhecimento do conteúdo da Acta 
da Câmara n.º 45 e considerando existirem informações incorrectas que o Sr. 
Presidente da Câmara prestou aos Srs. Vereadores em relação à Assembleia de 
Freguesia Extraordinária de 11 de Novembro, foi aprovado o conteúdo do ofício a 
enviar, no qual se pretende esclarecer todas as situações expostas. 
 
Acção Social – Na sequência de um contacto estabelecido por um grupo de 
cidadãos que se estão a movimentar para conseguir dinheiro para a compra de uma 
cadeira de rodas para um deficiente e face às dificuldades da Junta, foi decidido, na 
sequência das diligências realizadas, aceitar um donativo de 500,00 Euros do Hotel 
de Alboi, Ldª, importância essa que deverá ser paga pela Junta à empresa Ortopedia 
Aveiro, através da Venda a Dinheiro n.º 3.604, de igual valor, correspondente ao 
fornecimento da referida cadeira de rodas. 
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Comissão de Ordenamento e Urbanismo – Na sequência da aprovação pela 
Assembleia de Freguesia da proposta desta Junta de ser criada a Comissão em título, 
procedeu-se a uma análise atenta e demorada quanto aos elementos que deverão ser 
convidados para a integrarem, no respeito pelo respectivo conteúdo, tendo sido 
avançadas diversas propostas, nomeadamente nas áreas onde a escolha ainda 
permanece em aberto. No final, foi decidido continuar a analisar melhor o assunto e 
a reflectir sobre as hipóteses levantadas, para a tomada de uma decisão numa das 
próximas reuniões. Entretanto, foi marcada a primeira reunião para o dia 27 de 
Janeiro, Segunda-Feira. 
 
Futebol de Salão Inter-Instituições – Na sequência de uma alargada troca de 
opiniões sobre este assunto e tendo-se considerado estar a verificar-se um 
desvirtuamento em relação ao espírito que presidiu à realização destes torneios, 
nomeadamente com a inclusão de elementos que não exercem funções directivas 
nas Associações, foi apresentada uma proposta para reflexão a ser aplicada no 
torneio a realizar em 2003/2004. Depois de uma primeira análise, foi decidido 
proceder a diversas correcções e fazê-la chegar, posteriormente, ao conhecimento 
de todas as Associações, de forma a que possam apresentar propostas de alteração. 
 
Pagamentos – Foi deliberado proceder a diversos pagamentos. 
 
Atestados  – Foi aprovado o conteúdo de diversos Atestados e Certidões passados 
e a passar. 
 
 
Nada mais havendo a tratar foi a sessão encerrada da qual se lavrou a presente Acta 
que, depois de lida e achada conforme, vai ser devidamente assinada. 
 
 
 
 
                O Presidente,                        O Secretário,                          O Tesoureiro,                            
 
 
 
 
     __________________      __________________         ___________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
_________________________________________________________________                          
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